Actividades para alumnado de 1° de E.S.O.

|.E.S. LA ALDEA DE SAN NICOLAS Curso 2008/09
NOMBRE: GRUPO: 1°
Divisibilidad

1. Completa las siguientes tablas:

X 1 21 3| 4|5 |6 7 8 9 | 10

1 4

3

2 4

4 32

6 24

8 16

10 90

2. Escribe cuatro mdltiplos de:

83— d) 11 >
b)5— e7—>
c)9—> f)6—>

3. Escribe los nimeros que sean:
a) Multiplos de 3 menores que 36:
b) Mltiplos de 4 menores que 60:
¢) Multiplos de 100menores que 1.000:
d) Multiplos de 7 comprendidos entre 30 y 90.
4. De los siguientes numeros indica cual es son multiplos de 3. Razona la respuesta:
36 40 15 51 100 99 42
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5. Completa lasiguiente tabla:
12:1 | 12:2 | 12:3 | 124 | 125 | 12:6 | 12:7 | 12:8 | 12:9 | 12:10 | 12:11 | 12:12

Cociente 4

Resto

Los divisoresde 12, Div (12) son:

6. En cada grupo de numeros tacha aquellos que no sean:

a) Divisoresde 5: 1,35

b) Divisores de 9: 1,236,9

c) Divisores de 11: 1,30911

d) Divisores de 48: 1,2,3,4,5,6,7,8, 12, 16, 20, 24, 30, 45, 48
e) Divisores de 25: 1, 3,5, 10, 20, 25

f) Divisores de 100: 1,2, 4,5, 10, 20, 25, 40, 50, 60, 75, 90, 100

7. Halla todos los divisores de:

a) Div (18) = d) Div (20) =
b) Div (22) = €) Div (16) =
c) Div (15) = f) Div (14) =

8. En clase de Educacion Fisica hay 24 alumnos. ¢De cuantas maneras podra formar el profesor

grupos iguales de alumnos sin que sobre ninguno. Razona la respuesta.

9. Completa los huecos con la palabra multiplo o divisor:

a) 25es de5 d 1lles de 33
b) 60 es de 120 e) 100 es de 25
c) 16 es de8 f) 7es de 63

10. De los siguientes numeros, 15, 10, 1, 25, 5, 8, 20, 45, 2, 12. Indica cuéles son:
a) Divisores de 50 b) Mdultiplos de 3

11. Observa los siguientes nimeros: 9, 25, 15, 20, 4, 8, 100, 45, 5, 2, 22, 3. Escribe a menos 4

parejas que cumplan entre si larelacion de divisibilidad.
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12. Completa los huecos de latabla con un Si 0 No segln corresponda:

Divisible por 2 Divisible por 3 Divisiblepor 5 | Divisble por 10

18
35
40
84
100
150
1.038
480
1.002

13. Indica la cifra que falta en cada nUmero para que cumpla el criterio de divisibilidad que se

indica (pueden existir varias soluciones):

Divisiblepor 2 | Divisiblepor 3 | Divisiblepor 5 | Divisible por 10
36 0,24,6,8 0,36,9 0,5 0

35.000

970

1.470

8.8.10

43.1170

14. Clasifica los nUmeros primos 'y compuestos:
88 6 75 19 24 13 23 60 97 180
a) NUmeros primos:

b) NUmeros compuestos:

15. Sombr ea |os nimeros primos que hay desde el 70 al 100:

70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
81 82 83 84 85 86 87 88 89 90
o1 92 93 % 95 96 97 98 99 | 100

16. Escribe los niUmeros primos que hay entre 20 y 35:
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17. Los jugadores de un equipo de futbol son once.
a) ¢De cuantas maneras pueden entrenar formando grupos iguales de jugadores?

b) Si se une a entrenamiento un jugador nuevo, ¢cOmMo se podrian agrupar?

18. Descompodn en producto de factores primos |os nimeros: 24, 36, 50 y 100.

24 36
24 =

36 =

50 100
50 =

100 =

19. Indica el nimero correspondiente a cada descomposi cion:
a) 2-3° = b) 2°.3.5% = c) 2°.5%.7=

20. Escribe cada nimero como producto de dos factores primos.
a 10 c) 25

b) 18 d) 50

21. Calcula e m.c.m. de:

a) 90y 24
10 90| 2 242
45| 3 12 |2
15| 3 6|2
5|5 3|3
1
90=2.3%.5 24=2°.3

2° Factores primos comunes elevados a mayor exponente: 2°y 3

Factores primos no comunes elevados al mayor exponente: 5
-4
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3°m.c.m. (90, 24) = 2%. 3. 5=360

b) 18y 60

22. Halla 5 multiplos comunes, el minimo comun multiplo de:
a) 5y 10 b)4y6 c) 10y 25

23. Un barco sae de puerto cada 4 dias, otro cada 5 y un tercero cada 7 dias. ¢Cuando vuelven a

coincidir lostres en el mismo puerto?

24. Angela va a nadar a polideportivo cada 3 dias y Eva cada 2. ¢Cada cuantos dias

coincidiran?

25. Tomas tiene menos de 35 caramelos y los puede guardar en bolsas de 2, de 3 0 de 5

caramelos sin que le sobre ninguno. ¢Cuantos caramel os tiene?

26. Calcula e m.c.d. de:
a4dy6 c2y3
b)5y 10 d) 8y 16
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27. Calcula e m.c.d. de

a) 16y 24 c) 18y 60
28. Halla el m.c.d. de:
a) 6,21y 42 b) 5,10y 25
c) 18,27y 39 d) 12,42y 132

29. Se tienen dos garrafas de agua, una de 18 litros y otra de 24 litros, y se quiere echar el agua
en bidones mas pequefios, todos de igual capacidad. ¢Qué capacidad tendra el bidon mayor?

30. Un abaiiil tiene que poner losetas cuadradas del mayor tamaro posible en el suelo de una

habitacion de dimensiones 36 x 27 cm.
a) ¢Cual sera el tamafio de cadaloseta?
b) ¢Cuéantas |losetas necesitara?
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FRACCIONES

1. Completa lasiguiente tabla:
Fraccion Numer ador Denominador Lectura

7

2

Seis décimos

8

15

2. Escribe cdmo se leen las siguientes fracciones:

3 5
a — d) —
)5 )12
b)3 e)E
17 20
9 8
c) — f) —
)10 )15

3. Escribe en forma de fraccion:
d) Tres octavos

€) Doce catorceavos
f) Quince diecinueveavos

a) Seis décimos
b) Diez veintitresavos

¢) Dos onceavos

4. En cada figurasombreay escribe lafraccion que corresponda:
a) Tres décimos b) Un medio ¢) Dos quintos

5. Escribe lafraccién que representa la parte de color de cada una de las siguientes figuras:

a) < [ir ¢) A T e)
L A==l r e / A .- \ | feN
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6. ¢Qué fraccion expresa cada situacion? Represéntala mediante un dibujo.
a) De unatableta de chocolate de 15 trozos me como 6.

b) Divido una pizza de 8 partesiguales y cogemos 5.

c) Un paguete de pan de molde tiene 24 rebanadas y utilizo 8 para preparar unos

sandwiches

d) De untotal de 20 cromos he cambiado 12.

7. Completa lasiguiente tabla:

Fraccion Numerador Denominador Valor decimal
!
2
E 4 5
15
@
15
8. Calcula:
a)fde45: c)gdeSS:
5 7
b)gde18: d)ideGO:
3 4

9. De una clase de 28 alumnos de 1° ESO van a visitar un museo |0s seis séptimos.
a) ¢Cuantos hanido alavisita?
b) ¢Qué fraccion son los que se han quedado?

c) Representa lafraccion de alumnos que han ido de visitay los que no.

10. Escribe cuatro fracciones propias y halla su valor decimal:

a) c)

b) d)

11. Escribetres fracciones cuyo valor seaigua alaunidad:
a) c) b)
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12. Escribe cuatro fraccionesimpropias y halla su valor decimal:

a) c)

b) d)

13. Clasifica las siguientes fracciones y represéntal as graficamente:

3 3 5

a) — C) — e —

) 4 ) 5 ) =

5 3 1

b) — d) — fy =

) 3 ) 3 )5
: 3.2 5
14. Representa en larectalas fracciones: Z; c y -
15. Representa en larecta las fracciones: %; g y %1

N
(o N
5o
oK

16. Representa en una mismarecta las fracciones:

a) ¢Cuadl es el valor numérico de cada fraccion?

b) ¢Qué observas?
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17. Comprueba s son equivalentes |as siguientes fracciones:
6 12

4 3 9 8
= b= y= 0>y~ d) >
10 ) 7Y o RET] )Y

14

a)§
5y 15

18. Halla los términos que faltan para que sean equivalentes | as siguientes fracciones:

a)g—z C)E—E—B
15  x 2 16 32
p) 28 g2.2_6
X 9 5 20 b

19. Comprueba gréficamente si son equivalentes las siguientes fracciones:

2 6 1 3 1
aly> b=y > =
)3V RET 3

9 )

1
C_
)zy

ol
<
Nl

20. Escribe por amplificacion tres fracciones equivalentes a las dadas:

2 5
a) —= C) —=
)6 )7

2 4
b—: d—:
)5 )9

21. Escribe tres fracciones equival entes mediante simplificacion:

a) @— C) @—
80 100

b) 24 _ d) 180 _
32 140

22. Halla irreducible de las siguientes fracciones:

64
8 =
18

p) &
54

iV
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100
Cc) —
250
g 50
120
€) %
18

185
148

- : 4 8 6 5 1 9 3 10
23. Ordena de menor amayor las siguientes fracciones. —, —, —, —, —, —, —, —,
10 10 10 10 10 10 10 10

24. Andrés se hacomido % de pizzay Angela % . ¢Quién hacomido mas?

25. Ordena de menor amayor las siguientes fracciones. —, —, —, =, —, —
2 12 24

26. Elenay Luis reciben la misma paga semanal. Elena piensa ahorrar % de su pagay Luis %

de lasuya. ¢Quién ahorrard mas? Razonar la respuesta.

27. Calculay completa:

a)i+£: d)E__:
15 15 5 5
D g 2,1 2.
9 9 9 10 10 10
3 2 9 4 7 5
Q>4+ Sy =2 y 2y Lo 22
11 11 11 12 12 12
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28. De una pizza de jamédn y queso. Ana come los dos octavos: Paco |os tres octavos y Maria un
octavo.
a) ¢Cuanto se han comido entre los tres?
b) Evallego tarde ala merienda. ¢Le dejaron algo? ¢Cudles?

Resuelve el problemanuméricay gréficamente.

29. Realiza las siguientes operaciones:

g8 i g 2.1
5 4 20 2 7 8
b)§_§:___: e)1+g+gz
9 6 18 18 4 4 3
95 2 h 2,42
3 6 10 5 5

30. Realiza las siguientes operaciones:

b) §+E_3:
6 14 10
1111

C) —+=+—+—=
2 3 45

A1+ a2
3710

31. Dos hermanos, Pedro y Ana, encargan una pizza. Si Pedro se come un cuarto y Ana se come

un quinto, ¢qué parte de pizza queda por comer?

32. Calcula
2 4 2 3 52
[ C)_._: e)_._:
310 75 6 3
g 2.1.3 27 n211_
345 7 3 552

-12



Actividades para alumnado de 1° de E.S.O.

33. En un partido de baloncesto se llenan los % del estadio en el que caben 12.000 personas.

a) ¢Cuantas personas acudieron?

b) ¢Qué fraccion representan los asientos vacios y cuantos son?

34. En una bolsa de canicas los % son de color azul y los % de esas canicas azules son

transparentes. ¢Qué fraccion del total representan las canicas azul es transparentes?

35. Calcula las siguientes divisiones:

)ﬂig: C)ﬂigz e)g:Sz
5 12 6 5 3
b)§:2: d)g:E: f)§;4:
6 5 4 3
36. Calcula:
6 (4 7 3 (57
e He
7\5 2 56 2
312 4 3\7 2
37. Calculalafraccion inversade:
3 1 4 7
a — b) = C) — d) —
) 5 ) 8 ) 9 ) 10

38. Efectla las siguientes divisiones multiplicando la primera por lainversa de la segunda.

a)g:g: b)lEz C)§:§: d)gﬂ:
4 5 2 2 77 9 3

39. El cociente de dos fracciones es % La fraccion que actiia como divisor es % . Halla laotra

fraccion.

-13
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NUMEROSDECIMALES

1. Completa latabla paralos siguientes nimeros:

21,92 5,608 78,214 8.139 2.563,7 302,17
Parte entera Parte decimal
U Millar | Centenas | Decenas | Unidades | Décimas | Centésimas | Milésimas | Diezmilésimas
UM C D U d c m dm
2 1 9 2
2. Completa:
NUmero Parteentera Parte decimal Selee
15,6 15 6 Quince unidades 6 décimas
890,372
123 05
0,9
Nueve unidades treintay tres centésimas
88 034

3. Escribelos siguientes nimeros:
a) Diez unidades veinticuatro centésimas.
b) Mil trescientas cincuentay cinco unidades nueve décimas.
c) Doscientas cuatro milésimas

d) Seiscientas setenta 'y dos unidadesy dos mil cinco diezmilésimas.

4. Representa |os siguientes nUmeros:
a) 25 b) 1,9 c) 04 d) 2,8 e 13 f) 0,2

5. Repr esenta | os siguientes nimeros:
a) 2,36 b) 2,57 C) 2,55 d) 2,44 e) 2,49 f) 2,38

-14
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6. Completa las siguientes igual dades:

a) 3décimas=__ centésimas d) 20 unidades =

décimas
b) 5centésimas=__ milésimas €) 7décimas=___ milésimas
c) 15unidades=__ milésimas f)dcentésmas=__ milésimas

7. ¢Cual es € valor en unidades de lacifra 7 en cada nUmero?:
a) 37,98 b) 43,07 c) 91,75 d) 74051 € 52,347 f)7.012,6

8. Escribe seis nimeros en los que la cifra 8 sea del siguiente orden: centenas, decenas,
unidades, décimas, centésimasy milésimas:

a) C) e)

b) d) f)

9. Ordena de menor a mayor |os siguientes nimeros decimales:
6,22 567 498 507 499 581 601 734 573 591 630 6,28
7,11

10. Las tallas en metros de 10 alumnos de 1° ESO son:
1,45 159 152 149 150 148 155 161 158 1,60
Ordénalas de mayor a menor

11. Sita en la recta numéricalos nimeros anteriores.

12. Escribe entre cada pargja de numeros el simbolo >, < 0 = seguiin convenga.
a) 13,56 13,65 C) 34,908 34,91 €) 2,45 2,44

b)11,8 11,80 d) 6,08 607 f) 0,355
0,35

13. Escribe dos numeros decimales comprendidos entre:
al3yl4 b) 4,8y 4,86 C) 2,405y 2,426 d) 0,76y 0,79

-15
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14. Un atleta de salto de longitud ha realizado dos saltos de 8,35 y 8,73 cm. Escribe cuatro
numeros con cifras hasta las milésimas que estén comprendidos entre estos.

15. Indica s las siguientes fracciones dan como resultado un ndmero decimal exacto o

periédico:
24 1
a) —= C) —=
) 50 ) 3
11 6
b) === d) —=
) 33 ) 9

16. Expresa en forma de fraccion decimal 10s siguientes nimeros:
a) 36,78 = ) 0,75=

b) 130,9 = d) 2,801 =

17. Halla el nimero decimal gque corresponde a cada fraccion:

24 398
a —= C) —=
10 100
0 35 _ 95 _
100 100
18. Completa:
a) §=5,6 c) —=6,08
100
611
b) — =0,39 d —=611
) 100 ) 1

19. Realiza las siguientes operaciones.
a) 73,987 + 20,621 + 0,34 + 23,96 =
b) 234,76 — 155,3 =
c) 0,702 + 11,8 + 238,4945 + 9,2 =
d) 74,78 - 7,831 =

9
e —=
)10

2
50

€) 73,06723 =

f) 0,30675 =

19.065
Q=
1.000

29.525
1.000

f)

o 338438

f) — =31629
10.000

20. Una casa tiene 30,56 metros de altura total. El cuarto piso esta situado a 15,3 metros del
suelo. ¢Qué distancia hay desde este punto al punto mas alto de la casa?

-16



21.

22.

ZS!

24,

25.

26.

27.

Actividades para alumnado de 1° de E.S.O.

Calcula cuanto nos devolveran en una tienda en la que compramos 1 lata de naranjada que
vale 0,35 €, 1 de limonada 0,37 €, una de cola 0,40 € y una bolsa de papas 0,56 € y pagamos
con un billete de 50 €.

Coloca correctamente la comaen €l resultado:
a) 76,058 + 34,15 = 110208
b) 4,025 —-2,15= 875
c) 0,42 + 8,5=3892
d) 15,92 — 7,874 = 8046

Efectla las siguientes operaciones:
a) 315-82= ) 92-0,4=
b) 570,364 -2,7 = d) 175-6,9=

Un pueblo en 1970 tenia 13.568 habitantes. En 1988 la poblacion se multiplicd 1,5 veces 'y
en 2001 era 2,25 veces la que tenia en 1988. ¢Cuantos habitantes habia en 2001?

Realiza las siguientes operaciones.
a) 534,235-100= c) 356-10=
b) 98,381-1.000= d) 57-100=

Indica en cada caso la unidad seguida de ceros por la que se ha efectuado |a operacion:
a) 19,45- =1.945 c) 48- = 48.000
b) 34,820- =348,2 d) 0,658- =658
Efectla las siguientes divisiones:
a) 809,6:22= c) 9.680:125=

-17
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b) 0,88:0,2= d) 631,44:17,54 =

28. En una fiesta de cumpleaiios hay 16 litros de refresco de cola, s los vasos tienen una
capacidad de 0,25 L, ¢cuantos se llenarian?

29. Una parcela tiene una anchura de 1.250 km. Se quieren plantar aboles cada 0.06 km
¢Cuantos podran plantarse? Y se se plantan cada 0,025 km, ¢Cuantos seran?

30. Mariatiene una pieza de tela de 8,8 metros de longitud. Tiene que cortar trozos iguales de 55
cm cada uno. ;Cuantos obtendrd? ¢Y s lostrozos fueran de 64 cm?

31. Efectta las siguientes divisiones:

a) 534,235:100 = d) 30,56:10=
b) 98,381:1.000 = €) 5,7:100=
c) 4,78:10= f) 7.108,40:1.000 =

32. Indica en cada caso la unidad seguida de ceros por la que se ha efectuado |a operacion:
a) 167,8: =6,78 c) 12.000: =12
b) 341.: =341 d) 945.000: =9,45

33. Escribe en forma de porcentaje:
a) Cinco por ciento d) Noventa por ciento
b) Treintay nueve por ciento €) Dieciocho por ciento

-18
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) Setentay cinco por ciento f) Uno por ciento

34. Escribe en formade fraccion y como nimero decimal:
a) 44% C)21% €) 9%

b) 37% d) 3% f) 72 %

35. Completa la siguiente tabla:

DL -, Valor
% Significa Fraccion decimal Selee
15%
0,61
Ed
100
4 de cada 100
87%

36. Expresa |os siguientes nlmeros como porcentajes.

a) 0,12 c) 0,625
1 1
b) 2 d) 5
37. Calcula:
a) El 50 % de 240 c) El 15 % de 360
b) El 10 % de 455 d) El 35 % de 1.250

38. El nimero total de alumnos de un IES es de 1.250. El 40% son chicos. Calcula:
a) El nimero de chicos del instituto.

b) El nimero de chicas mayores de 16 afios, si representan €l 20 % de las chicas que hay.

39. El 75 % de los asientos de un pabell6n de baloncesto estan ocupados durante un partido. Si €l
aforo total es de 8.500 butacas. I ndica las personas que hay en €l estadio.
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40. Unas deportivas cuestan 90 € me hacen un descuento de 15 %, ¢cuanto pagare por ellas?

41. Completa lasiguiente tabla:
70 100 250 600 1.000 5.000

10%
25%
50%
75%
100%

42. Un camion cisterna esta al 30% de su capacidad total, que son 25.000 litros. Calcula:
a) Loslitros que hay en el camioén.

b) ¢Qué porcentaje le falta parallegar ala capacidad total ?

) ¢Cuantos litros para estar lleno?.

43. En una clase de 30 alumnos de 1° ESO, e 50% practica futbol, el 10% balonmano y otro
40% baloncesto. Calcula:
a) El nimero de alumnos de cada especialidad deportiva.

b) El nimero de alumnos que no practican balonmano y el porcentaje que representan.
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NUMERO ENTEROS

1. Expresa con un nimero negativo cada situacion:
a) Lacuevaesta acincuentay cinco metros de profundidad.
b) El departamento de discos estd en el segundo sétano.
¢) Latemperatura fue muy baja, estdbamos a cuatro grados bajo cero.
d) Esta estacion del metro se encuentra a cuarentay cinco metros debajo del suelo.

2. Escribe situaciones gque se asocien alos siguientes nimeros negativos:
a-—2
b) -5
c)-10
d) — 150

3. Expresa con un nimero entero positivo las siguientes situaciones:

a) {Vayacaor! Estamos atreintay ocho grados sobre cero.
b) El avién vuelaamil quinientos metros sobre el nivel del mar.
c) El rascacielos tiene una altura de cien metros.
d) La cometa alcanz6 una altura de noventa metros.
4. Escribe situaciones asociadas alos siguientes enteros positivos:

a) +7

b) +12

c) +45

d) +300

5. Expresa con un nimero entero las siguientes situaciones:

a) El helicoptero vuelaa una aturade 350 m.
b) El pez nadaa2 m de profundidad.

¢) El termdmetro marca 4 grados bajo cero.
d) El Everest mide 8.850 m

e) DeboaAnalO£.

d) Te espero en €l tercer sétano.

6. Dibuja un termdmetro cuya escala vaya de 10 grados bajo cero a 20 grados sobre cero.
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7. Completa:

a) El submarino estd a 200 m bajo el mar. Si asciende 120 m esta situado a :
b) El coche esta en el segundo sbtano, subimos cuatro plantas, por tanto en laplanta .
¢) De la segunda planta bgjamos a la planta baja. Estamos en €l piso

d) Hace un grado bgjo cero. Si latemperaturabagja5 grados ahora estamos a

8. Representa en unarecta estos nlUmeros enteros: +8, -9, +5, 0, -1, +6, -7, +11, -6

9. Un termOmetro marco unatemperatura maxima de +7°C y una minima de -5°C.
a) Indica si pudo marcar estas temperaturas. -6°C, +4°C, -3°C, +10°C, 0°C, +6°C

b) Representa todas las temperaturas en la recta numérica.

10. Representa en larecta numéricalos nUmeros-5y +5.

a) Sefiala en color azul los nUmeros enteros entre -5y 0.
b) Sefiala con color rojo los nimeros enteros entre +5y 0.
c) ¢Qué observas?

11. Representa en larecta numéricalos nimeros enteros:
a-1ly+1 b) +8y -8 c) +10y -10 d)-6y+6
¢Qué observas? ;Como son esos nimeros? Halla el valor absoluto de cada uno.

12. Para cada nimero, escribe su opuesto y representa todos en la recta numérica:
a) -3. b) +8 c) -12 d) +9
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13. Ladistancia a origen de dos nimeros enteros es de siete unidades.
a) ¢Cuales son esos nimeros?

b) Represéntalos en larecta.

14. Dados los siguientes nUmeros: -6, +5, +2, -10, +8, +4, -3

a) Represéntal os en larecta numérica.

b) ¢Cual estdmas algjado del origen?
c) ¢Cual esta més cercano?
d) Escribe para cada uno de ellos otro situado aigual distancia del origen que él.

15. Ordena de menor a mayor los siguientes niumeros. +11, -2, +8, 0, -1, +5, -6, +3, -3, +7, -4, -
9, +17.

16. Ordena de mayor a menor los siguientes nimeros. +16, -2, -8, +13, +5, -4, +3, +9, -10, -9,
+18, 0.

17. Escribe el signo que corresponda (<, >, =) entre cada par de nimeros enteros:
a) +5 -2 c)-1 0 e) +11 +15 Q) -7 -4

b) 0 +8 d) -4 +1 f) +10 -9 h) +5 11

18. Comprueba graficamente que:
a-3<-1 b) -5<+2<+6

19. Escribe todos |os nimeros enteros:
a) Entre-10y +1 c) Entre-3y +8

b) Entre-11y 0 d) Menores que -2 y mayores que +5
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20. Realiza las siguientes sumas.

a) (+8)+(+11)= e) (—15)+(-10)=
b) (+5)+(~5)= ) (-7)+(+8)=
0 (+20)+(-12)= 9) (-9)+(+16)=
d) (-3)+(-8)= h) (-7)+(-11)=

21. Un submarinista se encuentra a 60 metros de profundidad. Asciende 15 metros. ¢Cudl es su
posicion ahora? Expresa el problema numéricamente.

22. Realiza las siguientes restas:

a) (+12)-(+6)= d) (+25)-(+10)=
b) (+9)-(-11)= e) (-6)-(-9)=
0) (-8)-(+10)= f) (-5)-(-10)=

23. Un alpinista se encuentra en la cima de la montafia de 5.300 metros de altitud; baja en una
hora un total de 300 metros y a final de la jornada unos 750 metros mas. ¢(Cuél es su
posicion ahora?

24. Calcula:
a)7-5= c)l1-4+5=
b)-3+8= d-1+8+9=

25. Calcula:
a)5-7+19-20+4-3+10=
b) - (8+9-11)=
€) 9-11+13+2-4-5+9=
d) —(20+17)-16+7-15+3=

26. Efectua:
a) 8-(4-6)=
b) - (-1+4)-(-7+1)=
¢) —(~6)-5+15—(-2)+4+6-1-14=
d-4-1+12+5-6-7+3-11+9=
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27. Realiza las siguientes operaciones:

3 (+8):(+2)= d) (-3)-(+6)=
b) (+10)- (- 3)= e (-1)-(-1)=
0) (-5)-(+10)= f) (+5)-(-5)=

28. Completa los huecos que faltan:

2(+9) -5 018 __=160 @ __(-18=-3
b _ -(+10)=-100 d) (-30)- __ =+60 f)(+6)-_=0
29. Efectua:
8 (+5)-(+2)-(-3)=
b) (-10)-(+3)-(-1)=
o) (

30. Completa latabla:

a b a-b b-a
-1 +4

+5 -6

+10 -3

-8 -8

+7 +7

¢QUué observas en las dos Ultimas columnas?

31. Calculalas siguientes divisiones con nUmeros enteros:

8 (- 25):(-5)= d) (~100): (+25)=
b) (~30):(+6)= 6) (+80):(~10)=
c) (-55):(-5)= f) (- 46):(+2)=

32. Completa los huecos que faltan:
a(+49):_  =-7 c)(-18):__ =+6 e (-9)=+6
b) (—30): =-30 d) (-5)=+7 f) (+11)-_  =-11
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33. Calcula las siguientes divisiones con nUmeros enteros:
a) (12):3-(13+6+2)=
b) (-3)-2-(4-10:2)=

34. Completa latabla:

Actividades para alumnado de 1° de E.S.O.

d) 21:3-4(-3)+7=
e 15-2:10-5+11=

a b c a-(b-c) b-(a+c)
-2 -3 0
+3 +2 -3
+2 -5 +1
-4 -4 +3
-1 +1 -4
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INTRODUCCION AL AL GEBRA

1. Expresa las siguientes frases con lenguagje algebraico:

Lenguaje usual Lenguaje numérico

a) El triple de dos es seis.

b) Veinte dividido entre cinco da cuatro.
¢) Quince menos ocho es siete.

d) El cubo de dos es ocho.

€) La cuarta parte de doce es tres.

f) La suma de once mas nueve es veinte.

2. Expresa las siguientes expresiones numéricas en lenguaje usual:

Lenguaje usual Lenguaje numérico
a) 14+6=20
b) F=9
C) 16:2=8
d) 10-3=30
€) 3:-4=12
f) 25-19=6

3. Completa la siguiente tabla:

Lenguaje usual Lenguaje algebraico
La quinta parte de un nimero

Un nimero disminuido en tres unidades
Lamitad de un nimero

El cubo de un nimero

El triple de un nimero menos dos unidades
Un nimero aumentado en cinco unidades
Ladiferencia de dos nimeros

4. Escribe las siguientes frases con lenguaje numérico o algebraico, segun corresponda. Fijate

en € g emplo resuelto:

Lenguaje Lenguaje

Expresion escrita . i
P numeérico | algebraico

Expresion

Lasumaentre 15y 20.

Lamitad de la suma de dos nimeros.

El cuadrado de un nimero.

El doble de 6.

La sexta parte de un nimero.

La suma de los cuadrados de dos nimeros.

El doble de un nimero mas dos unidades
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5. Escribe las siguientes frases con lenguaje numérico o algebraico, segun corresponda.
a) Ladiferencia de dos nimeros.
b) Lamitad delasumade 4y 12.
¢) El cuadrado de 8.
d) El cuadrado de un nimero.
e) Treselevado al cubo.
f) Un nimero elevado al cubo.

6. ¢Qué numero aumentado en 12 unidades nos da 18?

7. Utiliza expresiones algebraicas para expresar las siguientes situaciones:

Expresion escrita Expresion algebraico

El doble de la suma de dos nimeros

El cuadrado de un nUmero méas cuatro unidades

El perimetro de un pentégono regular de lado |

La suma de tres nimeros consecutivos.

La mitad de un nimero

El perimetro de un tridngulo equilatero de lado x

8. Escribelas frases que corresponden alas siguientes expresiones algebraicas:

Expresion escrita Expresion algebraico

X—7

X
4

X% +1

3-(x-y)

X2
3

2-X+5

9. Halla &l valor numérico de laexpresion algebraica 3x — 2 cuando x toma el valor:
a) x=1 b) x=2
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10. Halla el valor numérico de la expresion algebraica g +1 cuando x tomael vaor:

a) x=6
b) x=-8

11 Completa las tablas calculando los val ores numéricos indicados:

Valoresde x Solucion
x=1
X=2
x=-1
X=-2
x=0
xX=3

12 Completa la siguiente tabla:

c) x=0
d x=-2

Vaoresde
ayb

Solucién

a=0

(op
I
[EEN

I n
N -

I
1 1
N

I
1 1
w N

o 9|0 9 g 9|0 9 o o
0 Il
o w w N

Monomios

Coeficiente

Parte literal

Grado
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13 Indica s los siguientes monomios son semejantes 0 no:
a) 3x y 6x C) —7ab y 4ba €) x>, —2x° y 5x
b) —4abc y 3abc? d) ay3a f) 12mn,—mn y 7mn

14 Realiza las siguientes operaciones.

a) X+ X+X+X+X+X= d) 6a—2a—-4a=
b) 5x* +3x% — 2x* = e 2x* - x° =
C) —6ba+ 3ab - 2ab= f) 6p—-4p+2p=

15 Escribe dos monomios semejantes alos que se indican y realiza las operaciones:

a) 2x+ + = c) +2x° - =

b -  +4+7a= d_ - +3xy=

16 Escribe un monomio semejante a que seindicay réstalo:
a) 8x— = c) —9ab-— =
b) ~5x% = d) ~3xy =

17 Reduce las siguientes expresiones. Ejemplo: x* + 4x + 5x* + X = 6x* + 5x
a) 6x* — 7X+ 2x* — X=
b) 3x® — 2x+5x* — x* + 4x* =
¢) 7ab+5ab— ab + 6ab — 2ab=
d) 3xy — Xy +2Xy+5x—-2y+ y+ x=

18 Realiza las siguientes operaciones:

a) 5a-3a= d) (-2x)-3x-(-4x)=
b) X-X-X-X= e) (-5a)-(-5a%)=
o) (-3a)-(-4a?)= ) (- 4m)-(3m? )=

19 Operay reduce:

a) 3-(x2+x)+5x:

b) —4-(x2—x)—2x:
) (-5)-(x-1)+3x=
d) 31+ x?)-3{1-x?)=
€) 6(x+2)—4(x+3)=
f) 5(x— x? )+ 5(x + x?)=
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21 Divide:
a) (-5x%): 2x=
b) 12a®:12a” =
¢) 14ab: 2ab =

Actividades para alumnado de 1° de E.S.O.

d) 25xy: (- 5xy)=
) 24x'y®:8x*y? =
f) (~8a%b): (- 2a%)=

22 Completa latablaindicando de qué tipo es cada igualdad:

Igualdad

Tipo

7+5=12

4+ x=15

a+b=b+a

7+2=10

X-6=9

X+X+ X=3X

23 Calcula mentalmente €l valor de x en las siguientes ecuaci ones:

Igualdad

Tipo

4+ x=10

20-x=6

1=9-x

-Xx+5=10

1=x+1

10-2x=4
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24 Completa lasiguiente tabla:

Primer | Segundo
miembro | miembro

Ecuacion Términos Incégnita | Grado

7+ x=20

X-6=9

18 = 2x

5x =15

14=8+x

4-x=11

25 Indica la solucién de las siguientes ecuaciones:

Ecuacion Solucién Ecuacion Solucién
7+ x=20 5-x=1
15—-x=12 3+x=9
3X=6 4x=-12
18 = 2x -21=7x
*_6 X_11
3 9
32__4 ¥
X X

26 Resuelve estas ecuaciones mediante transposicion de término:
a) 8x+2=2x-1= b) 10x-4=6x+8= C) 3X+2=2x+3

27 Resuelve las siguientes ecuaciones con paréntesis:
a) 3(1-3x)=2(4x-7) b) 3—(4x+2)=3(x-2)

) x+10=4(5x-7)
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28 Resuelve las siguientes ecuaciones con denominadores:

5x+ 2
3

=3Xx-2

a)

8x+3 5x+1

b)
21 14

x-1 2(x-2)
10 15

c)

29 Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 2(x+3):%6

b) %:9—(x+1)

6(x-1) _3(3x+1)
7 14

0)

8(x-3)

d) 3+ 2=
9 24

-33
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PROPORCIONAL IDAD NUMERICA.

1. Indica cudes de las siguientes cualidades son magnitudes:
a) El peso de un saco de papas.
b) El carifio.
¢) Las dimensiones de un pupitre.
d) Labelleza.
€) Loslitros de agua de una piscina.
f) Larisa

2. Indica dos unidades de medida para cada magnitud:

a) El precio de unabicicleta.
b) Ladistancia entre dos pueblos.
¢) El peso de unabolsa de naranjas.

d) El contenido de una botella de refresco.
e) El agua de un embalse.
f) Lo que mide la banda de un campo de futbol.

3. Completa latabla:

2 05 5 35 4 5 | 13
5 7 10 9 8 72 | 836
Antecedente
Consecuente
4. Averigua en gué casos las dos razones forman una proporcion:
2 6 5 10 4 10
a—-y— b) — vy — -y —
)5y15 )10y15 )7y17,5
5. Escribe la constante de proporcionalidad en cada proporcion:
a)gzi b)i=E C)i=E
9 15 25 5 10 30

6. Completa cada serie de razones igual es escribiendo tres razones més en cada una de ellas:

1 2 5 5 10 15
3 6 15 3 6 9
5 15 30 7 21 63
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7. Completa las siguientes tablas:

al1]2]3 5 7 [ 245610 36
5 | 10 20 30 6 24

8. Indica s las siguientes magnitudes son directamente proporcionales:

a) El peso de naranjas en kilogramos y €l precio que cuestan.
b) Lavelocidad de un cochey €l tiempo que tarda en recorrer una cierta distancia.
¢) El nimero de operarios de una obray el tiempo que tardan en terminarla.

d) El nimero de hojas de un libro y su peso.
€) El precio de unatelay los metros que compramos.
f) Laedad de un alumno y su altura

9. En la sesion de bebidas de un supermercado encontramos el siguiente cartel: "1 botella de
refresco de cola cuesta 3,50 €; 2 botellas, 6 €; 4 botellas, 11 €; 6 botellas, 16 €. Indica s las
magnitudes nimero de botellas de refresco y precio a pagar por ellas son directamente

proporcionales.

10. Completa las siguientes tablas para que las magnitudes sean directamente proporcionales:

a) | Magnitud A 3|6 24
Magnitud B 4 12 40

b) | Magnitud A 6 (12|24 36
Magnitud B 16 | 20

11. Si 2 kg de naranjas cuestan 3,60 €, ;cuanto costaran 5 kg? ¢Y 12 kg?:

12. Marta gasta 60 € (3 tarjetas prepago de 20 € cada una) en llamadas desde su movil cada 24
dias. ¢Cuanto dinero gastaraen 32 dias s todos los dias gasta lo mismo? ¢Cuantas tarjetas

prepago gastara en esos 32 dias?
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13. En un restaurante, 5 personas han pedido todas menu del dia'y han pagado en total 22 €.
¢Cuanto pagara un grupo de 9 personas s todas ellas piden menu del dia?

14. El precio de 12 fotocopias es de 0,90 €. ¢Cuanto costara hacer 30 fotocopias?

15. Un ciclista recorre 75 km en 2 horas. Si mantiene siempre la misma velocidad, ¢cuantos

kildbmetr os recorrerd en 5 horas?

Resuelve los siguientes problemas utilizando el método de reduccién ala unidad:

16. Un tanel de lavado es capaz de limpiar 12 coches en una hora. ¢Cuantos minutos tardara en
lavar 25 coches? &Y 50 coches?

17. Si 10 barras de pan cuestan 4,75 €, ¢cuanto costaran 18 barras? ¢Y 24 barras?

18. El precio de 9 hilletes de guagua es de 10 €. ¢Cuadl serd e precio de 12 billetes? cY € de 15
billetes?

19. Un bloque de viviendas tiene tres portales, con 22, 24 y 26 vecinos cada uno. Si tienen que
pagar entre todos una factura de 14.400 €, ¢cuanto tendra que pagar cada vecino? (Este es un
problema de reparto proporcional: se resuelve por reduccién ala unidad. Calculalo que tiene

gue pagar un vecino 'y después multiplica)
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20. Calcula los porcentajes indicados de |os siguientes nlmeros:
100 500 600 800 | 1.000

10%
20%
70%
0,20 por 1
30%o0

21. Completa la siguiente tabla:

% Tanto por 1 %0

90%
0,23 por 1
145%o
0,07 por 1
680%o

22. En un colegio hay 600 alumnos. El 50% son de Educacion Primaria, €l 35% de ESO y €l
15% de Bachillerato. Halla el nimero de alumnos cada nivel educativo.

23. Se harealizado una encuesta entre los alumnos de ESO del gercicio anterior referidaa sus
deportes preferidos, obteniéndose |os siguientes resultados:

« El 10%, tenis. = El 40%, futbol.
= El 20%, voleibol. = El 30%, baloncesto.
Calcula el nimero de alumnos de cada especialidad deportiva.

24. Juan havisto unas zapatillas deportivas en unatienda marcadas con el precio de 60 €. Al lado
de ellasfigura un cartel que dice “Descuento del 10%”. Halla:
a) El descuento que le supone a Juan sobre el precio marcado.
b) El precio final de las zapatillas.
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25. Un campo de futbol tiene una capacidad para 80.000 espectadores. A un partido asisten
60.000 personas. Calcula €l tanto por 1, el tanto por ciento y € tanto por mil de la capacidad

total que se hallenado.

26. En la biblioteca de un colegio hay 2.000 ejemplares de libros distribuidos de la siguiente
manera: 650 son de lecturay aventuras; 500, de literatura'y poesia; 450, de ciencias; 300, de
historia y 100, diccionarios y atlas. Halla € tanto por 1, por cien y por mil del total que

representan |os libros de cada bloque tematico:

27. Completa lasiguiente tabla. Observa paraello el g emplo resuelto.

Distancia en el mapa Distanciareal
Escala
(encm) (enm)
| 1:25 10cm
1:100 20m
1:2.000 8cm
1:20.000 40 m
1:350.000 12cm
1:2.000.000 200 m
i 1 10 . .
> ; distanciareal =250cm=2,5m

ES B distanciareal

28. Averigua la escala de cada apartado.
a) 3 cm del mapa representan 2.400 m en larealidad.

b) 2 cm del plano son 130 m en larealidad.
¢) 6 cm de lamagueta son 90 cm en larealidad.

d) 15 cm del mapa son 3.000 km en larealidad.
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SISTEMA METRICO DECIMAL
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1. Une cada cantidad de magnitud con la unidad de medida correspondiente:

El agua de un embalse

La capacidad de unalata de refresco
La capacidad de una piscina
Lavelocidad de un ciclista

Un saco de papas

Lalongitud de un boligrafo

El area de un campo de girasoles
Ladistancia entre dos pueblos

El peso de un camién

Laaltura de un rascacielos

2. Realiza | as siguientes operaciones:

a) 34,56 - 100 = ¢) 0,71 -1.000 =

b) 0,198 - 100 = d) 3,528 - 10 =
3. Calcula:

a) 987 :1.000 = €)0,37:10=

b) 15,37 : 100 = d) 0,9:100=

4. Completa la siguiente tabla (observa el ejemplo):

36 kilémetros por hora
7.450 metros cuadrados
45 kilogramos

12.000 litros.

4.500 kilogramos

350 metros

33 centilitros

15 centilitros

145 hectometros cubicos
25 kilémetros.

€ 139-10=
f) 7 - 10.000 =

€) 23.600 : 100 =
f) 253,6 : 1.000 =

km hm dam m dm cm mm
35 35 350 3.500 35.000 350.000 3.350.000
54.987
50
7,15
91
10.000
39.265
5. Expresa en metros.
a) 26 km c) 89,3 dam €) 250 mm
b) 1.268 dm d) 3,4 hm f) 0,5 km
6. Expresa en kilémetros:
a) 13 dam c) 1.200 m €) 755 mm
b) 72 m d) 0,56 cm f) 0,37 hm
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7. Ordena de menor amayor las siguientes medidas. Toma como referencia el metro, pasando

todas €llas a esta unidad:

330 dm—-4.500 cm —0,5 hm —0,66 km — 32,12 dam —8.913 mm —1,3 m—-2,04 km—4,5 km

8. Expresa en kilogramos:

a) 3.000g c) 3.450 dag €) 34.000 cg
b) 2,7t d) 0,2 hg f)0,5q
9. Expresa en gramos:
a) 3,2kg c) 350 cg e) 12 hg
b) 42 dag d) 21dg f) 3t
10. Completa la siguiente tabla:
t q kg g dg cg mg
0,5 5 500
31.872
65
0,31
9
1.749
59

11. Un camion lleva una carga de 3t 2g 6dag y en su remolque lleva una carga de 2t 5q 7dag.

Calculay expresa en kg.

a) Lacargadel camiony ladel remolque.
b) Lacargatota del camiény del remolque.
c) Ladiferenciade carga entre el camion.

12. Ordena de mayor a menor las siguientes medidas. Toma como referenciad litro:
8,3hl —150 cl —2.000 ml — 4,251 — 0,35kl —0,8dal —19dl —13| —-450cl
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13. Completa lasiguiente tabla:

Kl h dal I dl cl ml
0,25 2,5 25
230
600
1,2
1
13.000
14

14. La capacidad de un depdsito de agua es de 25.000 hl, pero en la actualidad solo tiene la
cuarta parte de su contenido. ¢Cuantos litros le faltan parallenarse?

15. Queremos llenar de vino un tonel que tiene 25 dal de capacidad con recipientes de 10 L.
¢Cuantos reci pientes necesitaremos?

16. Si 1 m* esla superficie de un cuadrado de 1m de lado, expresa lo que es:

a) 1dm? d) 1 dam?
b) 1 cm? &) 1 hm?
) 1 mm? f) 1 km?

17. Expresa en launidad que se indica:

a) En m? -3,6 dam? 7,23 hm? 0,5 km?

b) En cm? >3 m? 0,75 dam? 9 dm?

18. Indica qué unidad utilizarias para expresar las siguientes superficies:

a) Un folio de papel d) Un campo de baloncesto

b) El suelo de tu habitacion €) Lacarade un euro
¢) Un campo de trigo f) El patio del colegio
19. Completa:
a) 850 dm? = m? d)7m?= dm?
b) 785 cm? = dm? €) 3.295 mm? = m?

c) 36,5cm’ = mm? f) 6,9 dm® = mm?

-41



Actividades para alumnado de 1° de E.S.O.

20 Un campo de girasoles de forma rectangular mide 250 m de largo y 87 m de ancho.
a) ¢Cuéntos m? tiene de superficie?
b) Expresa €l resultado en hectareasy areas.

21. Si 1 m* es el volumen de un cubo de 1 m de arista, expresa lo que es:

a) 1dm? d) 1 dam®
b) 1cm® e 1hm?
c) 1 mm? f) 1 km?

22. Indica qué unidad utilizarias para expresar las siguientes volimenes:

a) Unapiscina d) Un embalse de agua
b) Un cubito de hielo €) El maletero de un coche
¢) Unalata de refresco f) el volumen de un bote.

23. Expresa en launidad que se indica:

a) Enm® —»8,5 dam® 55 dm® 600 cm®
b) En dm® —0,05 hm® 0,046 km® 12m?

24. Completa:
a) 456 cm® = dm?® d) 0,23 dam® = m®
b) 12,77 cm® = mm® e) 781 mm° = cm®
) 0,312m?= cm® f) 0,053 dm® = mm?®

25. Calcula el volumen de los siguientes cuerpos. Exprésalo en cm® y en dm?;

a) ¥ A h)

|(r

26. Si la arista de cada cubito mide 1 cm, calcula e volumen de cada figura:
a) b) ¢) < 9 fa
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27. Expresaen litros:
a) 7dm? c) 0,005 m® e) 750 cm®
b) 3.000 mm® d)34m’ f) 43 dm®

28. Expresa en mililitros:

a) 3dm® c) 0,07 dam® e 3cm’

b) 1,2 cm® d) 0,009 hm? f) 27 m®
29. Completa:

1m®= dm?® = = K

30. Un barco transporta en sus bodegas 350.000 litros de agua potable. Expresa en dm®y en m®
el volumen que ocupan.
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PERIMETROSY AREAS DE FIGURASPLANAS

1. Expresa en metros.

a) 789 cm d) 364 mm
b) 21,5 km €) 77 dam
) 0,29 hm f) 16 dm

2. Ladistancia entre dos pueblos es de 4 km 5 hm y 20 dam. ¢Cuantos metros se recorreran en
unasemanas serealizael trayecto 2 veces a dia?

3. Completa los huecos; sabiendo que: 1milla=1.609,34m, 1lyarda=0,9m, 1pulgada= ,54cm

a) 4 millas= metros = =km= yardas
b) 6 millas = metros = =km= yardas
¢) 10 millas = metros = =km= yardas

4. Calculalamedida de ladiagona del tablero de tu pupitre. Exprésala en cmy en pulgadas.

5. Expresa en dm?

a) 23 m? d) 419 mm?
b) 50 km? e) 14 hm?
c) 0,18 dam? f) 81 cm?

6. Expresa en m?
a) 150 dm? d) 8,1 km?
b) 9,4 hm? e) 1.500 mm?
c) 130 cm? f) 3.200 dam?

7. Tomando como unidad de superficie un cadradito, calcula la superficie de las siguientes

figuras:
a) (TR d)
L (00 N T

| s

c) el
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8. Calcula el perimetro de los siguientes poligonos:
a) Un triangulo equilatero de 6 cm de lado.
b) Un cuadrado de 5 cm de lado.
¢) Un rectangulo cuyos lados miden 12 y 4 cm.
d) Un pentégono regular de 5 cm de lado.
€) Untrapecio delados8cm, 7cm, 5cmy 3 cm.

9. Queremos construir un hexagono regular gigante con un cordén de 7,5 dam de longitud.
¢Cuantos metros medira cada lado?

10. Un cuadrado tiene igual perimetro que un pentédgono regular de 12 cm. ¢Cuanto mide el lado
del cuadrado?

11. Completa lasiguiente tabla:

Didmetro Longitud circunferencia
20cm
18 mm

9cm

12. Completa lasiguiente tabla:
Radio Longitud circunferencia
5cm

40 mm
12 cm

13. Calcula € radio de una sefial de tréfico circular si su perimetro es 345 cm.
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14. Calcula el &reay el perimetro de un rectangulo de 18 cm de basey 12 cm de dtura.

15. Calcula € areay € perimetro de un cuadrado de lado 5 cm.

16. Calcula €l areadelas siguientesfiguras:

a) | om b)

17. Calcula el areay € perimetro de un rombo de diagona mayor 30cm y diagona menor 16¢cm.

18. Calcula el areay el perimetro de un romboide de base 14 cmy atura8 cm.

19. Un rectangulo 8 cm de basey 5 cm de altura.
a) Calcula su areay su perimetro.
b) Halla el &rea del rombo inscrito en el rectangulo.
c) Halla el areade laparte azul.

-46



Actividades para alumnado de 1° de E.S.O.

20. Calcula €l areade los siguientes triangul os.
a) Altura= 20 cm. b) Altura= 15 cm.

Base=12cm Base = 8cm

21. En un tridngulo isosceles los lados iguales miden 13 cm y € lado desigual mide 24 cm

Calcula:

a) Perimetro del tridngulo. c) El &readéd triangulo.

b) Alturadel triangulo

22. Calcula el areade los siguientes poligonos:

a) Areadel tridngulo = 18 cm?. b) Areadel triangulo = 15 cn.

23. El lado de un octégono regular mide 9 cmy su apotema 11 cm. Calcula su area.

24. Un circulo tiene 48 cm? de &rea.
a) Calculalamedidadel radioy el didmetro.

b) Halla lalongitud de la circunferencia.
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Actividades para alumnado de 2° de E.S.O.

|.E.S. LA ALDEA DE SAN NICOLAS Curso 2008/09
NOMBRE: GRUPO: 2°:
Divisibilidad

1. Completa las siguientes tablas:
X 1,2 34|56 | 7|89 10

1 4

3

2. De los siguientes nimeros, indica los que son multiplos de 12. Razona la respuesta:
48 —52 - 60—-80—-120— 144 — 150 - 180

3 Escribe los 8 primeros multiplos de:
a9
b) 15 —»
c) 20—
d) 75>
€) 100 —

4. Escribe los nlUmeros que sean:
a) Mltiplos de 5 menores que 51.:
b) Mltiplos de 25 menores que 105:
¢) Multiplos de 30 gque estén comprendidos entre 50 y 280:
d) Mltiplos de 1.000 que estén comprendidos entre 990 y 10.100.

5. Realiza la division de estos nUmeros por 10s sucesivos nimeros naturales hasta que el cociente
seamenor que €l divisor.
a) 15 b) 24
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6. Escribe todos los divisores de |os nimeros anteriores.
a) Divisoresde 15 =
b) Divisoresde 24 =

7. Tacha aquellos nUmeros que no sean:

a) Divisores de 2: 1,23

b) Divisores de 9: 1,2,3,4,6,9

c) Divisores de 11: 1,3,7,9 11

d) Divisores de 25: 1, 3,5, 10, 15, 20, 25, 30

€) Divisores de 48: 1,2,3,4,5,6,7,8, 12, 16, 20, 24, 30, 45, 48
f) Divisores de 100: 1,2, 4,5, 10, 20, 25, 40, 50, 60, 75, 90, 100

8. Tenemos unatingja con 120 litros de vino. Para llevarlo a un almacén decidimos traspasarlo a
garrafas.
a) ¢Cuantas garrafas de 5 litros se podrian llenar con € vino de la tingja? ¢;Quedaria
algunaincompleta? ¢Se puede llenar un nimero exacto de garrafas de 5 litros?
b) ¢Cuantas garrafas de 7 litros se podrian llenar con €l vino de la tinga? ¢Quedaria
algunaincompleta? ¢Se puede llenar un nimero exacto de garrafas de 7 litros?
c) ¢Qué capacidades podrian tener las garrafas para llenar un nimero exacto de ellas?
¢Cuantas garrafas necesitariamos de cada tipo?

9. En clase de 28 aumnos se quieren formar grupos de trabajo. ¢De cuantas maneras podra

formar el profesor grupos iguales de alumnos sin que sobre ninguno. Razona la respuesta.

. 3esdivisor de6
10. Compr ueba este razonamiento

o — 3 esdivisor de 12.
6 esdivisor del2

Después, contesta a las siguientes preguntas:
a) Siaesdivisor de6y 6 esdivisor deb, ¢aesdivisor de b?

b) 8 es divisor de un niUmero a. ¢Podrias decir otro divisor de a?
_4-
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11. Completa los huecos con la palabra adecuada: mdiltiplo o divisor:

a) 25es de5 d 1lles de 33
b) 60 es de 120 €) 100 es de 25
C) 16 es de8 fy 7es de 63

12. Observa cada division y completa:

ad 183 |el18esmiltiplode3 c) 30 .
0 6 0 5

e 3esdivisor de 18

186 |e18es de 6 S |e
0 3

ebes de 18 0 6 °

b) 45 . d) 4 |e
oo -

° 0 7 °

4§|?. L.

. 0 4 |o

13. Jorge tiene 20 cromos de futbol. ¢Puede hacer grupos de 2, 3, 5, 7 6 10 cromos sin que le
sobre ninguno? Ayudalo a conseguirlo y exprésalo en todas las formas posibles.

14. Completa siguiente tabla, mar cando con un aspa cuando se cumplalarelacion:

Divisible por 2 Divisible por 3 Divisiblepor 5 | Divisiblepor 10

230 X X X
426

520
1.080
2.745
4.500

15. Entre 50 y 100, busca cuatro nimeros multiplos de 3y otros cuatro que sean divisibles por 5
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16. Indica los val ores numéricos que puede tomar a para que €l nimero 2a0 sea:
a) Divisible por 2. b) Divisible por 3:

17. Indica los valores numéricos que puede tomar x para que el nimero 75x sea:
a) Divisible por 5. b) Divisible por 10:

18. Indica los valores numéricos que puede tomar n para que €l niUmero 86n sea:
a) Divisible por 2. c) Divisible por 5:

b) Divisible por 2y 3 alavez. d) Divisiblepor 5y 10 alavez.

19. En la siguiente tabla, escribe los cien primeros nimeros.
- Tachael nimero 1
- En menor nimero primo es 2. Tacha todos niUmeros multiplos de 2 a partir del 2.
- El siguiente nimero primo es 3. Tacha todos los multiplos de 3 a partir del 3.
- El siguiente nimero primo es 5. Tacha todos los multiplos de 5 a partir del 5.

- Continda con los nimeros siguientes hasta que no puedas tachar ninguno més.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

100

20 Los numeros gque han quedado sin tachar del gercicio anterior son los nimeros primos

menores que 100. Escribelos.
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21. De los siguientes nimeros, indica cuales son primosy cuales son compuestos:
89 101 222 312 559 625 777 1.003

22. Descompon los siguientes numeros en producto de factores primos:
24| 2 302 45| 3 80 |2
12| 2
2
3

24= 22231
24= 23

23. Descompén los nimeros 25, 48, 75 y 100 en producto de factores primos:

24. Calcula los nimeros que vienen expresados por las siguientes potencias:
a) 2°-3 = 0)3-5%.7=
b) 2°.3.5% = d) 2°.5°.7%.11=

25. Halla los divisores comunes de:
a) 25y 30 b) 15y 20 c)9y12 d4,6y12

26. Calcula el m.c.d. de los niUmeros de gercicio anterior:

27. Se quiere embalar 40 latas de refresco de colay 100 latas de refresco de limén en cgjas, de
tal modo que & contenido de las cajas sea igual en todas y que no sobre ninguna lata. ¢Cudl

es el numero méximo de cajas que podemos hacer? ¢Qué contiene cada caja?
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28. Se dispone de dos rollos de cuerda de 144 m y 120 m de longitud, respectivamente.
Queremos cortarla en trozos cuya longitud sea igua en ambos rollos. ¢(Cudél seralalongitud

maxima de estos trozos si no puede sobrar cuerda?

29. Completa la siguiente tabla:

i Descomposicion Producto de factores primos
NuUmeros _ m.c.d.
en factores primos comunes con € menor exponente
22.3-5 ,
60y 40 5 2°-5 20
2°-5
18y 30
25y 100
100y 120
36,48y 72

30. Tenemos dos garrafas, la primera contiene 18 litros de un producto A, y la segunda, 24 litros
de un producto B. Calcula e maximo nimero de bidones que podemos envasar de tal

manera que lamezcla seaigual en todos ellos. ¢Cudl esla composicién de estos bidones?

31. Se quiere embaldosar una habitacion de 620 x 220 cm con baldosas cuadradas de tal manera
gue no haya que cortar ninguna. ¢Cudles seran |as dimensiones maximas de |as baldosas?

32. Halla los 5 primeros multiplos comunes de:
a) 5y 10 b)9y 12 c)4y6

33. Calcula e m.c.m. delos nimeros del gjercicio anterior.

-6-
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34. Dos aviones parten del mismo aeropuerto cada 10 diasy 12 dias, respectivamente. Si hoy han

coincidido ambos en €l aeropuerto, ¢cuando volveran a coincidir por primeravez?

35. Una campana toca cada 30 minutos y otra cada 45 minutos. Si empiezan a tocar alavez a

las 12 de la mafiana, ¢cuantas veces sonaran juntas hastalas 12 de la noche?

36. Dos coches recorren cada vuelta de un circuito en 40 y 60 segundos, respectivamente. Si

parten juntos del punto de salida, ¢cada cuanto tiempo coincidiran en la meta?

37. Calcula el m.c.m. de estos nimeros:
a) 15y 20 b) 8y 12 c) 10y 30 d) 9,18y 45

38. Completa lasiguiente tabla:

) Descomposicion | Producto de factores primos comunes
NUmeros ) m.c.m
en factores primos | y no comunes con el mayor exponente
22.3.5 .
60y 40 5 2°-3-5 120
2°-5
18y 30
2?5
2°-3-5
50, 75y 100
48,72y 120

39. ¢Cudl es @ lado del cuadrado mas pequefio que podemos formar uniendo baldosas

rectangulares de 12 x 18 cm, sin cortar ninguna baldosa?

-7-
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NUMEROSENTEROS.

1. Completa lasiguiente tabla:

Expresiones comunes Se escribe Selee

El submarino baj6 a 34 metros de profundidad

Bajo alaterceraplanta del sGtano

Latemperatura era de un grado bajo cero.
He perdido por lacalle un billetede 10 €

2. Escribe situaciones que representen estos nimeros negativos:
a-—2 —
b) -15 —
c) 60 —
d) -150 —

3. Completa lasiguiente tabla:

Expresiones comunes Se escribe Selee

Estamos a cuarenta grados

El avion vuelaamil quinientos metros sobre el nivel del mar

El monte tiene una altura de ochocientos metros.

La cometa al canza una €l evaci 6n de ochenta metros

Me encontré en el suelo un billete de 20 €

4. Escribe situaciones que representen estos nimeros positivos:
a+3 -
b) +15 —
C) +45 —

d) +300 —»

5. Expresa con un nimero entero las siguientes situaciones:
a) El helicoptero vuelaa 150 m de altura—
b) Estoy flotando en € mar —
c) El termémetro marca 4 grados bajo cero —

d) El Everest mide 8.850 m —
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€) Anatiene unadeudade 46 € —»
f) Te espero en laplantabagja —

6. Estas han sido |as temperaturas semanales, en °C, de unalocalidad. Exprésalas con nimeros

enteros.
Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sabado Domingo
Dosbgjo cero Cinco Cero Tresbgjo cero Dos Uno bajo cero Cuatro

7. ¢(Cuantos nimeros enteros hay entre-9y 9? ¢Y entre-12y 12?

8. Dados los nimeros-8, +8, +3, -10, +6, +4, -2
a) Represéntalos en larecta numérica.
b) ¢Cual estd més algjado del origen?
c) Escribe, para cada uno de ellos, otro nimero situado aigual distancia del origen que él.

9. Ayer, € termdmetro oscil 6 entre una temperatura maxima de +3 °C 'y minima, de 4 °C.
a) Representa ambos valores en una recta numerica.
b) Indica si e termOdmetro pudo marcar las siguientes temperaturas: -2°C, +4°C, -5°C, +1°C,
0°C, +2°C

c) Representa Las temperaturas anteriores en la recta numeérica.

10. Representa, en larecta numérica, los nUmeros enteros comprendidos entre -15 y 15. Escribe
los nUmeros que sean:

a) Menores que +4 y mayores que -6 c) Positivosy menores que -11
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b) Negativosy mayores que -5 d) Mayores que -1 y menores que +14.

11. Ordena:

De menor a mayor (<) +11, -2, +8, 0, -1, 45, -6, +3, -3, +7, -4, -9, +17

De mayor a menor (>) -8, -16, +5, -2, +13, +3, -4, -9, +9, 0, +18, -10

12. Representa en unarecta numéricay ordena, de menor a mayor, 10s nUmeros siguientes:
-5,+3,-8, +4, -2, +7, -1

13. Escribe el signo que corresponda entre cada par de nimeros enteros (< 0 >)

a)+50]-2 o-711-4 e-all+1 g+110]+15 i)-12[]-13

byol |+8 d-1l1lo0 fH+50]-11 n+10ll-9 j)-30L]-40

14. Completa los huecos con nimeros enteros que cumplan la desigual dad:

a) +5< < +12 d) -3< < +7
b) +4 > > -4 e) -6 > > -11
C) +7< < +17 0> > -9

15. Contesta a las siguientes preguntas:

a) ¢Cuantos nimeros enteros hay entre -1y +1?

b) ¢Cuantos nimeros enteros hay entre +3y +12? ¢Y naturales?

¢) ¢Cuantos nimeros enteros hay entre -7y +10? ¢Y naturales?

d) ¢Cuantos nimeros enteros hay entre-83y -76? ¢Y naturales?
-10-
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16. Completa lasiguiente tablafijandote en e gjemplo:
Valor absoluto Resultado Selee
|+ 1o| 10 El valor absoluto de +10 es 10
-8
5
7
+9
El valor absoluto de-15 es 15

17.

18.

19.

20.

21.

Representa en larecta numérica estos nimeros:
a)+7y-7 +4y -4 -6y 6 +10y -10

b) ¢Qué observas?

c) ¢COmMo son esos nUmeros?

Para cada nUmero entero, halla su opuesto y represéntal os en la recta numérica:
a -3 b) +9 c)-12 d) -+8

Calcula:

9 |5 +[-5= 0) 12|11~ 9 -9+ |5
b) [-3+|-§= d|-8-|-8= f) |15+ ]-11=
Realiza las siguientes sumas:

8) (+5)+(+10)= d) (-5)+(-10)= 9) (-)+(-7)=
b) (-4)+(+4)= e (-7)+(+11)= h) (-5)+(+8)=
o) (+7)+(-2)= f) (-8)+(+6)= i) (-9)+(-3)=
Representa en larecta numérica estas sumasy calcula el resultado:

-11-




22. Rdlena los huecos;

a(+5+__  =-9
b) (+3)+ =+14
C) +(+2):+2

23. Calculalas siguientes restas:
A (+4)-(-2)-
b) (-11)-(-10)
c) (+18)-(+18)
d) (-6)-(+6)=
e) 0—(-20)=

24. Realiza las siguientes restas:
a) (+10)- (+5)=(+10)+ (- 5)=
b) (+8)-(-12)=
c) (-18)-(+10)=

25. Calcula:
8 (-3)-(+5)+(+2)-(-7)
b) (+6)+(+2)+(-4)-(-1)

26. Realiza estas operaciones:
a) (+7)(+2)=
b) (+12)-(-3)=

c) (-10)- (+10)=
d) (-5)-(+8)=

Actividades para alumnado de 2° de E.S.O.

&) (-3)+(+5)=
h) (-4)+(-3)=

f) 0-(+19)=

9) (-2)-(-7)=
h) (+5)-(-9)=
i) (-4)-(-10)=
D) (-6)-(-6)=

d) (-15)-(+7)=

¢ (-1)-(-1)=

f) (-15)-(-10)=

27. Completa para que las siguientes igual dades sean ciertas:

a)(+7)__ =+14

b) (+2) --8

(-9 ___
d) (-5)___

-12-
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Actividades para alumnado de 2° de E.S.O.

EfectUa:
a) (+16): (+2)= 0 (+12):(-3)= e) (—100): (+10)=
b) (-8):(-1)= d) (- 25): (+5)= f) (+45): (+9)=
Completa para gue las siguientes igual dades sean ciertas.
a(+16): __ =+8 0 (+12):_ =-2 e (-100): _ =-10
b) (-8):__ =-4 d)(-25): =45 f) (+45): =49
Realiza las siguientes operaciones aplicando laregla de los signos:
a) (+12)-(-3)= e) (-9):-3= i) (+10)- (+4)=
b) (- 20): (-10)= f) (-100): (+ 25)= j) (-9)-(+8)=
c) (+6)-(-6)= 9) (-1)-(-18)= 1) (+35): (+5)=
d) (+80):(-8)= h) (- 77): (-11)= ) (-12)-(+5)=
Completa los huecos con los nimeros enteros correspondientes:
a(+9)-__  =-36 0(-7)_  =+21 e -(-8)=-40
b) __ -(+10)=-100 d)(-30)-__ =430 f)y(+6)-__ =0
Completa los huecos con |os nimeros enteros correspondi entes:
a(+42): __ =-7 0)(-8):__ =+1 e) :(-9)=+6
b) (-20): _ =-20 d) :(-6)=+5 f) (+9): _ =-9
Expresa como producto de dos nimeros:
a —1=(-1)-(+2) C) -24 = e) +18 =
b)-9= d) +1= f) +36 =
Expresa como unadivision de dos nimeros enteros:
a -1= C)-24= e) +18 =
b) -9 = d) +1= f) +36 =
Completa la siguiente tabla:

a| b |c a-|b-c| |al-|b+c| la+b|-c

2 | 3| 4

1] 4] -2

1 3

-13-



36.

S

38.

=)

Actividades para alumnado de 2° de E.S.O.

Calcula:
a5-7+19-(20+4-3)+10=
b)7-(8+9-11) =
c)9-11+(13+2—-4-5)+9=
d)4-(20+17)—16+7—-15+3=
Realiza |as siguientes operaciones:
a8-(4-7=
b)—4—-(5-7)-(4+5)=
C)—(-1-2-3)-(5-5+4+6+8)=
d(-1+2-9)-(5-5-4+5=

Simplifica las expresionesy calcula e resultado:
a(2)+[3-(+24)+1-5=
b)3-[-2-(-1-(-6))-3]+7=
Cl+[2+(-7-(+4)-1)]-6=
d-9-[-1-B+(-1-(+7)]-10=

Calcula:

a) 8+3-(9-11)=

b) 5-(8-3)-4-(2-7)=

) 18-60: (3+14-2)=

d) (22-10): (- 4+8)=

€) (-3)+(-7)-(8-4+(-1):(-2)=
f)18:(-3)-(-4)- (12~ (- 6)+ (- 3))=

. Realiza las siguientes operaciones:

a) 3-4-15:[12+4-(2-7)+5]=

b) 2-(4-11)-4-[6+2-(5-8-2)]=
c) 3-[4-(6:2-11)]- 45— (7-3-8)]
d) 14-[8-(10-8)-4-3]: (- 2)=
e [2-(-4)-(-11+5)]:[2-(5-9+6)-(-3)]=

-14-



f) -[-4-(9+5-3)+12]-[3-[- (7-2)+1]-4]=
g) —(8-10):(-2)+(3+6):(-3)-(-5)=
) [18-9)- (-3)+2)]-[- 4)-3- (- 2)+5-(-2)+ 6] (-8): 4- 2~

POTENCIASY RAICES CUADRADAS

1. Escribe en forma de potencia:

a) 3-3= 777 7=

b) 4-4-4= f) 9-9.-9=

c) 5-5= g) 2-2:2.2-2-2-2=
d) 8-8-8-8-8= h) 3-3-3-3-3=

2. Indica, para cada apartado del gercicio anterior, labasey € exponente:

3. Escribe en forma de producto de factoresiguales:

a) 52: e) 26:
b) 4* = f)3*=
0)7'= g) 8=
d)6'= h) 5° =

4. Escribe con cifras estas potencias:

a) Dos elevado ala cuarta— e) Seis elevado al cubo—

b) Tres elevado ala quinta— f) Siete elevado a cuadrado—
c) Seis elevado ala séptima— g) Dos elevado ala quinta—>
d) Nueve elevado a cubo— h) Cinco elevado ala sexta—>

5. Halla &l valor numérico de estas potencias.

-15-
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a) 2%= e 5°=
b) 3*= f)3*=
0) 9= g) 2°=
d) 6* = h) 82 =

6. Completa lasiguiente tabla:

Potencias | Base Exponente Producto Valor Selee
g 4 2
9-9-9
5 125
25
11-11
7 2.401

7. Calcula e valor numérico de estas potencias:

8) (+5)° = d) (- 4)° =
b) (- 5 = &) (-6)°=
0 (-9°= f) (+10)° =

8. Indica el signo de cada potenciay, despueés, halla su valor:

Potencia Signo Valor
(-2°
-7)°
(+4)°
(+3)°
(-5)"
(-3
-7

9. Escribe como potencias |os siguientes productos, en |os casos en que sea posible:

3 (-3)-(-3)(-3)= §) (+5):(+5):(+5)-(+5)-(-5)=
b) (~10)-(-10)= N (-2)-(-2)=

0 (-1)-(-1)-(-2)-(-1)-(-1)= 9) (-10)-(~10)-(-10)=

d) (-5)(=5)-(-5)-(-7)- (- 7)= h) 10-10-(~10)=
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10. Escribe en forma de potencia:

a) 10-10-10= d) 10-10-10-10=
b) 10-10-10-10-10-10= ) 10-10=
c) 10-10-10-10-10= f) 10-10-10-10-10-10-10 =

11. Escribe en forma de producto de factoresigualesy halla su valor numeérico:

a) 10° = d) 10° =
b) 10° = e) 10* =
c)10"= f) 10° =

12. Eva tiene 4 cajas, cada una contiene 4 bolsas de plastico, y en cada bolsa hay 4 pulseras.
¢Cuantas pulseras tiene en total ? Expr ésalo en forma de potenciay resuelve el problema.

13. Expresa con una sola potencia
a) 22.2.2°= d) (-4)*-(-4)" =
b) 5°-5° = e (-5)°- (-5 =
c) 6*-6-6°-62 = f) (-10)° - (-10)* - (-10)* =

14. Expresa como producto de factores iguales las siguientes potencias.

Potencia N° de factores Producto de factores de la misma base
5° 2 5°.5°

(-6)° 4
2’ 5

(-10)° 3

(_3)15 6

15. Expresa con una sola potenciay calcula su resultado.
a) 3°-3 = Q7°-7°= €) 04%-04% =
b) 22.2%.2° = d) 5°-5'= f) (-2 -(-2)°=

16. Completa los exponentes que faltan de modo que se cumplalaigualdad.
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a3 -3-.3-=3 e 4°-4— . 4— . 4— =4

b) 2°.2—.2—=2° )2 (-2 (-2 =(-2)
Q(7) (-7 =7 g) 10° -10— -10— =10°

d) 5—-5— =5° h) 6—-6— -6— =6°

. Expresa con una sola potencia.

3° 4* 5S
b) (_ 4)6 — d) (_ 7)3 _ f) (_ 6)8

(-4) (=7) (-6)

. Expresa con una sola potenciay calcula su resultado.
a) 3:3 = C) 9°:9' = €) 6°:6° =
5 3
b) 5°:5° = d) 03*:03% = ) (EJ : (EJ _
2 2

2— s (-5 2
a)2_— 2 d) (_5)_—( 5)
b) &:(_10)4 ) 4__:42

(-10)— 4~

3= 3 (_ 6)_
0)3—__3 )(—6)— =1

. Escribe las siguientes potencias como cociente de dos potencias con la misma base. Escribe
en cada caso dos g emplos.

Potencia Cociente de potencias de la misma base
52 i i
5° 57

P
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10*

23

35

21. Expresa con unasola potencia

a) [(ay] - 9 [5)°] =
) -3 - 9 [6)] -
o[8[ - f) 0] -

22. Coloca los exponentes que faltan de modo que se cumpla la igualdad. Escribe en cada caso

dos gjemplos

3 [-2- =2 @ [-6)-] = (-5
by [3)- | =3* o [(6)- | =62

0 (4] =1 ) [a0)- |- =10®

23. Completa en latablalos cuadrados de estos nimeros.

NUmero 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 11|12 |13 |14 | 15
Al cuadrado 17| 22| 3
Resultado 114/ 9

24. Segun ladefinicion de raiz cuadrada completa las siguientes expresiones

a) /36 = ) V4= €) \/81=
b) V16 = d) /25 = f) V121 =

25. Calcula estas raices cuadradas.

a) +/169 = b) /400 = c) +/10.000 = d) /625 =

26. Compr ueba que estos nimeros son cuadrados perfectos y razona la respuesta:
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81-49-121-100-64 — 256 — 361 — 144 — 529 — 900 — 225. ¢Cudl es su raiz cuadrada?

27. Calculalaraiz cuadrada entera.

a) 418 = c) V87 =
b) \/52 = d) /586 =

28. Calcula entre qué dos nlmeros se encuentran estas raices.

a) V101 =
b) v/263 =
c)\/@:
d) /985 =
e) V1.622 =

f) 5.635=

29. Completa los huecos con e nimero correcto.

8 __ =13
b)y__=25
0J____=11
dJ__=16
e ____ =50
Hv_-8
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FRACCIONES
1. Completa lasiguiente tabla:
Fraccion Numer ador Denominador Selee
4
7
7 4
12
Q
25
3
4
6 10
Once sextos
Quince treintavos
2 3
Dos quintos

2. Maria ha comido dos trozos de un bizcocho que esta dividido en 6 partesiguales.
a) ¢Qué fraccion representalo que se ha comido Maria?

b) ¢Y laparte de bizcocho que no se ha comido?

¢) Representa los resultados anteriores utilizando dibujos diferentes.
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3. Escribe lafraccion que representala parte de color de cada una de las siguientes figuras:

4. ¢Qué fraccidn expresa cada situacion? Realiza un dibujo en cada caso.
a) De unatableta de chocolate de 15 onzas me como 6.
b) Divido una pizza de 8 partesiguales y cogemos 5.

c) Un paguete de pan de molde tiene 24 rebanadas y utilizo 8 para preparar unos
bocadillos

d) De untotal de 20 cromos he regalado 12.

5. Ordena de menor amayor Iassiguient&sfraccion&ei'E'E'E'i'g'i'E

10'10'10'10'10'10'10"10

6. Ordena de mayor amenor las siguientes fracciones. —; —; —;—;—;,—;—;—

7. Reduce a comun denominador y ordena estas fracciones de mayor a menor:

5 3.8,1 92.3,4
10’5y5 910~ 15

11 1 341 5
b) ~;—y— d—Zi5Y,
)3 4y6 )452y8

8. Escribe la fraccion que representa la parte coloreada y después ordena, de mayor a menor las
fracciones
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9. Escribe e signo mayor que, menor que o igual que en cada caso:

4 5 7 4 7 6
a—- — ) — — e - —
7 7 5 7 7 6
g 3 12 9 23 n11
5 20 5 4 8 4

: . . 1
10. Una herencia se ha repartido, entre tres hermanos, de la siguiente manera: Pedro, 2 de la

) 7 1
herencia; Carmen, — y Ol =,
a 12 y Vlga, 5

a) ¢A quién letocamayor parte de la herencia?

b) ¢Y lamenor?

11. En un parque hay 20 arboles: g del total son dlamos, % son pinosy €l resto castarios.

a) ¢De qué clase hay més arboles?

b) ¢Cuantos damos hay? ¢Y pinos?

12. Comprueba s son equivalentes o no las siguientes fracciones utilizando el criterio de la

expresion decimal:

a)§ E C)E 3
5y10 4y12

1 2 1 2
b=y < d=y<
)2y4 )2y3

13. Averigua s son equivalentes estas fracciones mediante representacion gréfica:

®§y£ @iyg
5° 10 27 4
_23_
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14. Comprueba s son equivalentes las siguientes fracciones:

3° 6 97" 4
1 4 3 9
b=y d >y~
)2y8 )4y12

15. Halla @ término que falta para que estas fracciones sean equivalentes:

10 2 8
15 2 16 32
y 8.6 92 6
9 5 20

16. Escribe fracciones equivalentes mediante amplificacion:
1 2 3 _4_

5
a —_——— = _— b —_—_—= == —
) 3 6 36 ) 7

17. Escribe fracciones equival entes mediante simplificacion:

30 15 3 15

40 20 25
b)ﬁzgz_:_ d)ﬁ:_

32 35

18. Escribetres fracciones equivalentes a:

7 4 13 20
a) — b) — c) — d —
) 11 ) 10 ) 8 ) 7
19. Escribetres fracciones equivalentes a
a) g con numerador 6 b) g con denominador 21
20. Halla lafraccion irreducible de estas fracciones:
& 0 BL_ g 100 _ g 120
18 54 250 240

21. Calculay completa:
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3 2 6 1 2 3 2 9
a —+—= C)—+=—+—= € —+—+—=—
15 15 9 9 9 11 11 11
b)E_§: d)i+i_£: f)i+l__:§
5 5 10 10 10 12 12 12
22. Halla:
4 2) 1 17 (12 10 15 6 5
8|~ +=|+o= ) R || = -—|-= =
9 9) 9 9 9 9 10 10) 10

23. De una pizza, Ana come los dos octavos, Andrés tres octavos y Maria un octavo.
a) ¢Cuanto se han comido entre los tres?
b) Si Evalleg6 tarde ala merienda, ¢Je quedaba pizza? ;Cuénto?
Resuelve el problemanumeéricay gréficamente

24. En unabolsa hay 100 canicas, % de las cuales son de color blanco,

% son de color rojoy € resto color marfil. Calcula.

a) Lafraccion de canicas de color blanco y rojo.

b) lafraccion de canicas de color marfil.

25. Completay realiza las siguientes operaciones:

6 8 5 1 2 2
a-—+-—=—+—= C)—-——= € —+—+—=
5 4 20 20 9 6 4 4 3
0 S_2_ g 2.1 n3,4.2
3 6 7 8 10 5 5

26. Calcula las siguientes operaciones
2 4) 1 4 1 5
a|=+—|+—= O|l-———|-——=
3 5) 15 5 10) 10
o 7_[(12_10)_ g 5. (3 4
3 19 9 8 \4 8

27. Luis compra un bizcocho dividido en 10 partes iguales, de los cuales se come Iosz.

Después, su perro se lleva la mitad del bizcocho. ¢Quedara algo del bizcocho? Exprésalo
numericay graficamente.
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28. Calcula los siguientes productos de fracciones:
3

a) = C) g

AP

S
12

RS
o~ N

- d)

\licn N
5w

29. Calculay smplifica €l resultado, si es posible:

_ 0)214: e)EEQ:
3 10 7 6 3
5 2.1 9475 p21. 1.
3 4 7 3 2 55 2

30. Calcula las siguientes fracciones de un nimero:

a)ﬂ de 45 c)E de 90
5 3

b) 2 de 18 d) 1 de 35
3 5

31. En una bolsa hay 125 canicasy los é son de color azul. (Cuéantas canicas azules hay en la

bolsa?
32. Calcula
a)g.i: C)E.:_gz e)g.gz
3 10 75 6 3
b)g.l.:_g: d)ﬂ.Z: f)g.l.lz
345 7 3 552
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33. En unaexcursion, los aumnos de 2° ESO han realizado % del camino programado, que tiene

6.000 metros de longitud. ¢Qué distancia han recorrido?

34. De un tonel de vino, Enrique saca dos quintos de su contenido y Susana un tercio. Calcula.
a) ¢Qué fraccion de vino sacaron entre |os dos?

b) ¢Quién sacd masvino?

35. Calculalafraccién que falta en cada caso para que se cumplalaigualdad:

20 4 24 1 1
— )_ - _=" C) S
3 9

a) E_ _
8 56 10 20

36. Halla lafraccion inversa de:
2

|
N
| =

a — b c) — d
) c ) 3 )11 )
37. Calculay simplifica siempre que se pueda:

4 8 5 3 2
T e ®313°
b)z:lz d)ﬂ:gz f)§:2=

3 2 6 5 6

38. Calculalafraccién que falta en cada caso para que se cumplalaigualdad:

5 15 4 8
a—:—=— C)—:—=—
8 8 3 6

4 40 2 36

by —: —=— d —:—=—
10 20 6 10

39. En una fiesta de cumpleafios se han comprado 25 litros de chocolate. ¢(Cuéantas tazas de
cuarto litro se pueden llenar?

-27-



Actividades para alumnado de 2° de E.S.O.

40. Con una botella de refresco de cola cuya capacidad es de tres cuartos de litro, se pueden

llenar 6 vasos. ¢Qué fraccion de litro cabe en cada vaso?

41. Realiza estas operaciones combinadas de fracciones y simplifica, Siempre que sea posible.

(363 (36

b)5_[z+zj:1+z.z= d)[&ﬂj;z.sé:
3 7)) 4 53 4 3) 11 7

EXPRESIONESAL GEBRAICAS

1. Expresa con lenguaje numérico o lenguaje usual, seguin proceda:

Lenguaje usual Lenguaje numérico

La suma de once mas nueve es veinte

Cien dividido entre veinte

La cuarta parte de veinte es cinco

Dos elevado a cubo es ocho

32:8
3-4

2. Une cada enunciado con su equivalente en lenguaje algebraico:

a) Lamitad de un nimero. (m+n)?
b) El triple de un nUmero menos cinco unidades. n-1
c) El anterior aun nimero entero. 2-(a+b+c)
d) El posterior aun nimero entero. X+1
m

€) El cuadrado de la suma de dos nUmeros. B

f) El doble de la suma de tres nimeros 3-b-5
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3. Escribe estos enunciados como expresion algebraica:
a) El doble de un nimero b.
b) El doble de la suma de dos nimeros (my n).
¢) El cuadrado de un nimero x mas cuatro unidades.
d) El producto de tresnimerosa, by c.
€) El doble de un nimero y més tres unidades

4. Relaciona cada enunciado con su expresion algebraica:

a) El doble de un nUmero més dos unidades. X-5
b) Un nimero disminuido en cinco unidades x/3

c) latercera parte de un niUmero 2X+ 2
d) El cubo de un nimero X+ 10
€) El doble de un nimero 2X

f) Un nimero aumentado en diez unidades x°

g) Ladiferencia de dos nUmeros. X+1
h) El nimero siguiente a un nimero entero X—Yy

5. Si x eslaedad de Juan, expresa en lenguaje algebraico.

Expresion Lenguaje algebraico

L os afios que tenia el afo pasado

L os afios que tendra dentro de un afio.

Laedad que tenia hace cinco afnos.

Laedad que tendra dentro de 5 afios.

L os afios que faltan para que cumpla 70 afos.

6. I nventa un enunciado para estas expresiones algebraicas:
a n+l->

b) a+b->

b
C_
) 5~

d) 2-(m-n)—>
e x*-1-

f)2-x+1—>
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7. Halad valor numérico de la expresion algebraica 2x + 1 para:

Vaor Sustituir Operacion Vaor numérico
x=0 2.(0)+1 2.0+1=0+1 1

X=2

x=-1

X=-2

8. Calcula el valor de estas expresiones paralos valores que se indican:

Valor X+y 2x—3-y (X +y)?
x=1 y=0 1+0=1 2.-1-3-0=2 (1+0)°=1°=1
x=-1 y=2
x=1 y=-2
x=-2 y=3
x=-1 y=-1

9. Completa lastablas:

Monomio Coeficiente | Parteliteral Monomio Coseficiente | Parteliteral
X 2 a’b
3
-3xy -2Xyz
X -3b’c
-5xy” 6X°y
1., S .
— X —_
3 y 7 Xyz

10. Calcula € grado de los siguientes monomios.

a) -5¢ — Grado= d) 2¢ — Grado=
b) 7x%y — Grado = e)-xy — Grado=
C) %asb — Grado = f)-x — Grado=

11. Completa la siguiente tabla:
Monomio Coeficiente | Parteliteral Grado
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X 1

12. Escribe dos monomios semejantes a cada monomio dado:
Monomio

Monomios semejantes
—5x -3
—ab
—2yx°
eV &

Eazb3
3

Sxy

13. Realiza las siguientes operaciones:
a at+a+a+a=

d) 5x—3x—x=
b) 2x* + X + x* = e —5x° —3x° =
€) 5mn—mn-4mn= f) p—-2p+5p=

14. Completa los huecos con monomios semejantes y calcula:

a) 2x+ + = c) 2x° + =

b)  +5p+ = =

d_ +2xy+_ =

15. Escribe un monomio semejante al que seindicay calcula:

a 7xX-____= ¢ 5pq—_ =

by  —x*= d _ —4x’y=

16. Reduce las siguientes expresiones:
a) 6X° +4x+3x* — x=

c) 3ab® — 2ab+ 5ab® —ab+ 4ab=
b) ab—ab + 7ab + 4ab - 2ab =

d) —10xy — 5xy + 2Xy + 4Xx — 8y + 2y + 2X =
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17. Realiza estas multiplicaciones:

a) 4a-4a= ) — 2x-(-5x)= e m-m’=
b) 3x%-3x2 = d) 3x2 - (- 3x?)= f)%x-gxzz

18. Calculay reduce:
a) 4x(2x-5)=
b) 3(2x + 3x2):
¢) 2a(4a® - 3a?)=
d) (3—ab+ab’jpa=
e) 2(x2 + 3x)— 2X =
f) —3x(x® - 2x+ 4)—12x =
g) — X*(~ Bx+4-3x* —10x)=

h) —%x(— x* +3x—2x)+ X% =

19. Resuelve estas divisiones entre monomios.

a) 8x°:2x= d) a*:a’=
b) —12x°: —12x* = e) —14y*: (-2y?)=
c) 20m* : 15m° = f) —202°: 4z* =

20. Efectua las siguientes operaciones:
a) (7x° : 2x)+ x =
b) (6x7 : x°)—(5x: x)=
c) (8a%b: 4ab)+b? =
d) 3x(x+1)— (4x2 : x)=
e) (12a%? : 3a%b)-b=
f) 3(4xy2 : 2xy)—2y:
0) ZX[(— 2y?%°): (— x2y )|+ x(x—1)=

21. Completa estatabla

Polinomio Términos Término Grado del polinomio
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independiente

- 2x®+3x-5
5ab — 5ax°b
x®-2x* —x-3
6Xx—7
Sxy - 2y

za2b+1

3xy + 5xy”?

22. Escribe un polinomio de grado 3 que tenga un término, otro con dos términos y un tercero
con tres términos:

23. Indica el grado de los siguientes polinomios:
a) — x+3x*> - Grado = ) 2x° — X — Grado =
b) x*y—3x — Grado = d) -5x*-x*-8 — Grado=

24. Halla e valor numérico del polinomio x* — 2x+ 1 paralos valores que se indican.
Valor Valor numérico del polinomio

x=0
x=1
X=-2

25. Dados los polinomios A(x)=6x> —8x+1 y B(x)=-9x* —2x+ 7, calcula:
a) A(x)+B(x) b) A(x)-B(x) c) B(x)-A(x)

26. Dados los polinomios A(x) = x® — 3x+ 2; B(x)=-2x* + 7x,y C(x)=-x* - 2 calcula:
a) A(x)+ B(x)+C(x) b) A(Xx)+ B(x)—-C(x) c) A(x)—-B(x)-C(x)
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27. Escribe los siguientes polinomios de forma reducida:
P(x)=3x>+2x* —5x° + 4x® = 7x+ 2x>
Q(X)=—-4x*> —5x% + 2x* —6x+ 2x* +5x° -1
R(x)=2x" —6x% + 4x+ 2x* = 3x> +8x -2

28. Con los polinomios reducidos del gercicio anterior calcula

a8 P(x)+Q(x) b) Q(x)+R(x) ) Q(X)=R(x) d) P(x)-Q(x)

29. Dados los polinomios A(x)=—4x> + 6x> -8x+1 y B(x)=2x? -7, calcula:
a) A(x)-B(x) b) B(x)-3x c) A(X)-X d) B(x)-(-3x)

30. Extrae factor comun de las siguientes expresiones.
a) 3b+4b c) 15x* —5x* +10x €) 12x* —3x* + 9x°

b) 3a+6b+12 d) 6x°y + 4xy® f) 10xy® — 20xy +10x°y

31. Simplifica las siguientes fracciones, sacando factor comun en el numerador y denominador:
10x° +10x
5x
6x*y? _
_ 3X3 y2

a)

b)
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ECUACIONES

1 Indica qué igualdades son identidades y cual es ecuaciones.

a) Xx+8=2x-15 d) x*-x®=x°
b) 2(x+ 2y)=2x+ 4y e 2x+1=11
C) X+ X+ X=23X f)§=12

2. Paralas siguientes ecuaciones, indica el valor de x para que se cumplalaigual dad

Ecuacion Pregunta Valor de x

15-x=12 ¢Qué nimero restado a 15 da 12? X=

10+ x= 14

11-x=10

2+x=9

16—-x=4
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10—-2x=4

3. Calcula e vaor de x para que se cumplalaigualdad:

a x-1=2
b) x+7=15
C) Xx—3=6

4. Resuelve, |as siguientes ecuaciones::

X
—=3->X=
? 15

b) 5x=20— x=

5. Completa latabla

C) —3X=-6—>X= €)

d) 2

=6 x= f)

d —x+10=5
e) x+4=12
f) - x-6=-10

Ecuacion

4Xx—x=X+8

—1x+6:x—4

Primer miembro

Segundo miembro

Términos

6. Completa latabla:

Ecuacion Términos del primer miembro

Términos del segundo miembro | Incognita

Grado

3+ x=12

19-y=15

10=5x

2a—-4=1+a

11=9+b

7. Para cada una de | as ecuaciones, escribe una ecuacion equivalente y halla su solucion

Ecuacion

Ecuacion equivalente

Solucién

7+x=13

X+2=9

2x=14
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8. La ecuacion 3x+4=10 tiene como solucion x=2. Averigua cuades de las siguientes

ecuaciones son equivalentes ala ecuacion 3x + 4 =10.

a) 3x+10=20 e)§x+2x—5:6x
b)EX—8:—5 f) 2x+8—1x:x+9

2 2
C) 4x+12-x=21 g) 12x —3x+10=5x+18
d)ﬂx+12x—8:18 h)ix+3x:§x+4

9 2 2

9. Encuentra, tanteando, la solucion de las siguientes ecuaciones:

Q) x-2=2 g) —2-x=-4
X
18

Cc) x—-1=-5 1) 2x-1=3

d X=4 j) 3x=-15

2
e) x-4=1 k) —2x-4=10
f) -1+ x=-3 |)%=2

10. Resuelve las siguientes ecuaci ones:
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a) 3x=15 g) 2x-5=3
b) 6+ x=14 h) x=-15-4x
C) -10=-x+3 1) Xx-10=2x-4
d) 2x+6=20+6+ X j) —x-=4=10
e) 2x+4=16 K) 2x+7=x+14
f) —4x—-4=-20—-X [) 3x+8=12-x

11. Resuelve estas ecuaciones:
@ 4- x=2X+3x—-5x @) 2x+8-5(x+1)=2(x+ 6) - 7x

b) —10 — X+ 3x=2X+ 4X + 2 h) 5(x—1)-6x=3x-9

) 2x-9=3x-17 i) 3(3x+1)-(x—1)=6(x+10)
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d) 2(x+5)=3(x+1)-3

€ 4(x-2)+1="5(x+1)-3x

f) 3(x—3)=5(x—1)- 6x

11. Resue€lve estas ecuaciones:

a)

b)

X-1 12-2x _x-2

4

3X-7 2x-3_x-1

5

5

12

6

8
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j) 3A(x+2)+4(2x +1)=11x - 2(x + 6)

k) 5(x —4)+30=4(x+6)

) 52— x)+3(x + 6)=10— 4(6 + 2x)

+ +
2 3 4

X—4 xX+3 X-6 X—7
+ - =1+

h)
5 6 3 2
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0) xt1 x-4_,,3x1 )2 X5 _ X4
3 5 15 3 4
d)5-X=2_ 4, X3 i) x=3_,_ 5(x+3)
4 2 6 12
g X X X X 39 j Ax+8) ~7x+3) _,
2 3 4 6 4 10

12. La suma de tres nimeros consecutivos es 30. Hallalos

13. Lasumade un nimero, su dobley su triple es 66. ¢Cual es &l nimero?

14. El perimetro de una finca rectangular es 480 m. Halla sus dimensiones sabiendo que una de
las dimensiones e s doble de la otra.
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15. Un trayecto en taxi cuesta 1,50 € |a bajada de banderay 1,25 € por cada kilometro. Si por un
desplazamiento se han pagado 13 €, calcula la distanciarecorrida.

16. La medida de los lados de un tridngulo son de tres nimeros consecutivos. Si el perimetro del
triangulo es de 12 cm, ¢cuanto mide cadalado?

17. Sergio haleido el doble de cuentos que Rosa més dos cuentos. S Sergio haleido 12 cuentos,
ccuantos haleido Rosa?

PROPORCIONAL IDAD NUMERICA.

1. Indica s las siguientes magnitudes son o no directamente proporcional es:

a) El peso de unos bombonesy su precio.

b) Lavelocidad de un cochey el tiempo que tarda en recorrer una distancia.

¢) El nimero de trabajadores de una obray € tiempo que tardan en terminarla.
d) El nimero de hojas de un libro y su peso.

€) Laaturade un alumno y latalla de camisa que utiliza.

f) Laedad de un alumno y su atura

g) Lavelocidad méxima gue puede alcanzar un cochey su precio.

2. Unaentrada a Museo de Cera cuesta 8 €; 2 entradas, 16 €; 3 entradas, 24 €...
a) Indica s estas magnitudes son directamente proporcionales.
b) Calcula su constante de proporcionalidad.
¢) Construye unatablaque relacione e preciode 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9y 10 entradas con
Su precio.
N°deentradas | 1 | 2 | 3 | 4 | 5| 6 | 7 | 8| 9 |10
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Precio (€) 1 2 3
d) ¢Cuanto costarén 15 entradas? ¢Y 22 entradas?
€) ¢Cuantas entradas, como méaximo, podré comprar con 96 €? ;Y con 288 €?

3. En unafabricade ladrillos, 5 ladrillos apilados ocupan 1 m de altura, 10 ladrillos a canzan una
aturade2m, y 15 ladrillos, 3 m.

a) Indica s estas magnitudes son directamente proporcionales.

b) Calcula su constante de proporcionalidad.

c) Completa latabla con sus valores correspondientes.
N°deladrillos | 2 | 5 | 10| 15|20 | 25| 30 | 35
Altura 1 2 3
d) ¢Qué aturaacanzarian 100 ladrillos? ¢Y 500?
€) Si lanave en la que apilamos los ladrillos tiene 18 m de altura, ¢cuantos ladrillos

podriamos apilar como maximo?

4. En una hamburgueseria cada menu (compuesto por bebida, hamburguesay papas) cuesta 3 €
Completa latabla
N°dements | 1 | 2 | 3 | 4 | 56| 7| 8| 910
Precio (€) 1 2 3
a) ¢Son magnitudes directamente proporcional es?
b) Calcula su constante de proporcionalidad.
¢) Si hoy se han vendido 86 menus, ¢cudl ha sido la recaudacion?
5. Un kiosco vende 3 bolsas de gominolasa 2 €
a) Forma unatabla que reflgje €l precio de 6, 9, 12, 15y 18 bolsas de gominolas.
b) Construye unatabla que relacione el nimero de bolsas de gominolascon 2, 6, 10y 20
€ respectivamente.

6. Luisay Anatienen que pintar la vallade la casa de sus abuelos. Su abuelo Pablo les ha dicho
que, por cada 6 m que pinten, lesvaadar 5 €.

a) Construye unatabla de valores con las magnitudes correspondientes.
Vallapintada (m)
Pago €
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b) ¢Son magnitudes directamente proporcionales? Calcula su constante de
proporcionalidad.

¢) Si lavallatuviera42 m, scuanto ganarian Luisay Ana?

d) Si a terminar €l trabajo han recibido 125 €, ;cuantos metros mide lavalla?

7. Completa las siguientes tablas, sabiendo que los valores corresponden a magnitudes
directamente proporcionales. ¢Cual esla constante de proporcionalidad en cada caso?

al2]3[5] 791 o[ 5 [10] 15 25
8 | 12 44 1 3 | 4 6
b [ 4 d[ 5 100 10.000
44 | 55 | 66 | 77 | 88 | 99 10 | 100 10.000

8. Si 36 pasteles cuestan 12 €, scuanto costaran 6 pasteles? ¢Y 15 pasteles?

9. En una panaderia hacen 52 kg de pan con un saco de 40 kg de harina. Calcula la harina que
serd necesaria para obtener 78 kg de pan.

10. Un excursionista recorre |0 km en 2,5 horas. Si mantiene una velocidad constante, ¢cuantos
kildbmetros recorreraen 5 horas? ¢Y en 7 horas?

11. En una obra, 3 obreros ponen 15 postes. Si siguen € mismo ritmo de trabajo, ¢cuantos
postes pondran si se incorporan 5 obreros mas alos iniciales?
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12. Un bono de guagua con 10 vigjes cuesta 6 € ¢A cuanto sale € vige? (Cuanto costaran 4
vigjes?

13. Ignacio cobra 120 € por 5 dias de trabgjo. ¢Cuanto cobrara por 15 dias? &Y por 22 dias?

14. En un establecimiento, 3 cafés cuestan 2,70 € ;Cuanto costaran 5 cafés? ¢Y 10 cafés?

15. S 4 botellas de refresco cuestan 3,20 €, ;cuanto costaran 18 botellas? ;Cuantas botellas
podré comprar, como maximo, con 12 €?

16. Indica s las siguientes magnitudes son inversamente proporcional es.
a) Lavelocidad de un cochey el tiempo que emplea en recorrer una distancia.
b) El nimero de operarios de unaobray € tiempo que tardan en terminarla.
c) El tamafio de una plancha de metal y su peso.
d) El peso delafrutay € dinero que cuesta.
€) La estatura de una personay e nimero de calzado que usa.
f) El nimero de vacasy € tiempo que tardan en comerse 100 kg de pienso.
g) El nimero de coches aparcados y |as plazas libres en un aparcamiento.
h) El lado de un cuadrado y su perimetro.

17. Con € dinero que tengo, s me gasto en comida 4 € a dia tendria dinero suficiente para
comer durante 40 dias. Si gastase 10 € tendria para 16 dias, y s gasto 20 €, € dinero me
duraria 8 dias.

a) Indica s estas magnitudes son inversamente proporcionales.
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b) Calcula su constante de proporcionalidad.

¢) Completa unatabla que relacione los dias que me duraria €l dinero s me gasto 40, 50
u 80 € diarios.

Gasto dinero(€) 4 |10 | 20| 40 | 50 | 80

Duracion (dias)

18. Para hacer un trabgjo de clase, Javi y Rosa han tardado 12 horas. Si, ademas, hubiese
participado Joagquin habrian tardado 8 horas, y s hubiesen sido Javi, Rosa, Joaquin y Marisol
los que hubiesen trabajado juntos habrian invertido 6 horas en terminar €l trabajo.

a) Indica s estas magnitudes son inversamente proporcionales.
b) Calcula su constante de proporcionalidad.
c¢) Construye unatabla que relacione las horas que hubiesen tardado 6, 8 0 12 personas.

N° de personas 2 34| 6| 8|12

Tiempo (horas)

d) ¢Cuéanto tiempo hubiera tardado Javier solo?

€) ¢Cuantas personas participaron s emplearon exactamente 2,4 horas?

19. Completa las siguientes tablas, sabiendo que los valores que aparecen corresponden a
magnitudes inversamente proporcionales. ¢Cual es la constante de proporcionalidad en cada
caso?

a5 (10 1]3]6s ol 8 3116
6 | 3 2 3 12| 4

b)[ 6 321 A 6] 321 7 1
4 | 8|12 7 1

20. En construir un puente, un grupo de 18 obreros tarda 90 dias. ¢Cuantos dias tardarian en
construirlo un grupo de 24 obreros?
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21. Un depdsito de agua tarda en llenarse 18 horas, con un grifo que mana 36 litros cada minuto
de forma constante. ¢Cuanto tardariaen llenarse si salieran 27 litros por minuto?

22. Un ganadero tiene 36 vacas y pienso suficiente para darles de comer durante 24 dias. Si
decide comprar 18 vacas mas, ¢para cuantos dias tendria pienso?

23. Para construir una nueva autopista, se ha calculado que dos maguinas realizaran las obras en
90 dias. Si quisiéramos reducir ese tiempo alamitad, ¢cuantas maquinas harian falta?

24. Tres pintores estiman que tardarén 2 horas en pintar la valla del instituto. Si se incorpora un
pintor mas, ¢cuanto tiempo tardaran?

25. Si envasamos cierta cantidad de aceite en garrafas de 5 litros necesitamos 66 garrafas.
¢Cuantas garrafas de 6 litros necesitaremos para envasar €l aceite?

26. Una cuadrilla de 6 obreros emplea 8 dias en asfaltar un tramo de carretera. ¢Cuanto tiempo
emplearian en realizar ese mismo trabgjo 8 obreros? ¢Y s fueran 12?

27. Un camién tarda 4 horas en recorrer una distancia a velocidad constante de 65 kil Gmetros por

hora
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a) ¢Qué velocidad llevara un automovil que hace esa distanciaen la mitad de tiempo?
b) ¢Y unaavioneta que emplea 45 minutos en sobrevolarla?

28. Calcula.
a) 12% de 400 b) 25 % de 1.250 c) 3,5% de 50 d) 90% de 500

29. Un embal se tiene una capacidad de 5 millones de metros cubicos de agua. Actualmente esta
al 75% de su capacidad. Halla los metros cubicos de agua que contiene.

30. Unainmobiliaria ha cobrado 4.233 € por la venta de un piso. Si la comision que ha recibido
es el 3% del valor total del piso, ¢por cuanto se havendido € piso?

31. La Seguridad Social me abona el 60% del precio de las medicinas. Si por unas pastillas he
pagado 2,50 €, ¢cuanto debe abonar la Seguridad Socia a farmacéutico?

32. Se hace una encuesta entre 250 personas. Si 137 eran mujeres, calcula € porcentge de
mujeres encuestadas.

33. Cada comprimido de 650 mg de un antibidtico contiene 500 mg de amoxicilina. (Cudl es e
porcentgje de amoxicilina en ese antibiotico?
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34. Una ciudad de 120.000 habitantes ha perdido un 6% de su poblacion en los ultimos afios.
Calculalos habitantes que tiene en la actualidad.

35. A Juan le han puesto una multa de 90 € por exceso de velocidad. Por no haberla pagado en €l
periodo voluntario, ahora tiene que abonarla con un 18% de recargo. ¢Cuanto tendra que
abonar?

36. Las reservas de agua de una region son de 450 hm®. Durante el periodo de verano han
disminuido un 9 %. ¢Cuales son las reservas en la actualidad?

37. El aho pasado, el nimero de alumnos de un colegio era de 1.200. Este afio ha aumentado un
2% y se prevé que para el proximo afio disminuya en un 1,5 %. ¢Cuantos alumnos tiene el
colegio este afo? ¢Cuantos se prevé que tenga e préximo afo?
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|.E.S.LA ALDEA DE SAN NICOLAS Curso 2008/09
NOMBRE: GRUPO: 3%
NUMEROS

e Enteros

1. Representa en larecta numéricalos nimeros: -5, -3, -8, +7, -1, 3

2. Dados los nimeros enteros -2, +7, —10, —+15, calcula:
a) Sus numeros opuestos.
b) Sus valores absolutos.

3. Expresa con un nimero entero |as siguientes situaciones:
a) Estamos a5 °C bajo cero.
b) Laaltitud es de 1.300 m sobre &l nivel del mar.
c) Debo 500 €
d) Me encuentro a 250 km de la meta.
€) Estamos en el sétano 5.
f) Hemos retrocedido 5 casillas
g) Ocurrié en € afo 200 a. C.

4. Calcula
a(+11) - (-3) - (+7) =
b) (-8) +(-5) - (-3) =
c)2+5+8-3-2-7=
d2+4-3)-(1+5-3)=
e)(1-7+5+ (3-8 =
f)-(9-4+5-(3-4+11) =
9 (3-1)+5-3+(8-10+9)-(5-3-9) =
h)7-(9-10-11)+(-2-3-4)-(12-3-9) =
i) (13+9+21)— (8-9-12)+(6—7-8) =
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5. Calculalas siguientes operaciones:
a (12+15)+(3+2+1)-4-(1+2-6+7)=
b) 150 [18+(5-3)+(6-6)]=
) 50-4-3+2:5-14:7=
d) 9-[15: (6-1)-(9-3): 2]=
&) [5-(-7-9)-(-2)+(-3)=

f) [(19-14):5+(30-22): 4]-32: (4: 2-5)=

6. Caculael m.c.d. y e m.c.m. delos siguientes nimeros:

a) 12y 30 c)-15y -35 e) 18, 28y 21.

b) ~18y 42 d) 12y 36

6. Luis anota durante un dia las variaciones de la temperatura, y escribe lo siguiente: “ A las 12
de la noche la temperatura era de 7 °C, baj6 dos grados, luego baj6 5, y después subid 7; més
tarde subi6 3, luego 5, y por lanoche baj6 primero 2 grados'y después 1 grado?

a) ¢Cudlesfueron las temperaturas maximay minimade lajornada?
b) ¢Cua fue latemperaturafinal del dia?

7. Disponemos de una plancha de contrachapado de forma rectangular que mide 52 cm de largo
y 40 cm de ancho. Se quiere cortar con cuadrados iguales que tengan el mayor area posible.
¢Cudles seran las medidas de cada cuadrado? ¢Cuantos cuadrados obtenemos?

8. En un éarbol de navidad hay bombillas amarillas, rojas y verdes. Las primeras se encienden
cada 15 segundos, las segundas cada 18 segundos y las terceras cada 10 segundos. ¢Cada

cuantos segundos coinciden las tres bombillas? En una hora, ¢cuantas se encienden las tres
simultaneamente?
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e Racionales
e Fracciones

9. Representa las fracciones:

4 1 9 5
a) — b) — c) — d) —
) 10 ) 4 ) 15 ) 5
10. Calcula
a) g de 450 b) ; de 350

11. Indica s las siguientes fracciones son propias 0 impropias:
7 5 4
a — b) = C) — d
)5 )9 )3 )

ol w

12. Comprueba si son equivalentes | as siguientes fracciones:

@Zyé
27 6

12 10
b) =< v —
) 60 Y 25

13. Escribe tres fracciones equivalentes a cada una de las siguientes por amplificacion:
4 8
a) — b) =
) 9 ) 7

14. Escribe tres fracciones equivalentes a cada una de las siguientes por simplificacion:
120 690

a) — b)) —
)60 )360

15. Hallalafraccion irreducible a estas fracciones:

a) E b) @
40 75
16. Cdcula:
07,3 b 5_4_

8 8 3 3



